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/\ ATTENZIONE

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE ISTRUZIONI PRIMA DELL’INSTALLAZIONE O MESSA IN
FUNZIONE.

La ditta costruttrice garantisce il prodotto per un periodo di 24 mesi dalla vendita; I’apparecchio deve essere restituito assieme al
presente manuale d’istruzioni riportante nell’ultima pagina la data di installazione.

La garanzia decade nel caso in cui ’apparecchio venga manomesso, smontato o danneggiato per cause imputabili ad un uso non
corretto e/o ad una installazione impropria, venga impiegato per usi per i quali non sia stato destinato, venga installato in condizioni
ambientali non idonee oppure collegato ad un impianto elettrico non conforme alle normative vigenti.

La ditta costruttrice declina ogni responsabilita derivante da danni a cose e/o persone causati dalla mancata installazione dei necessari
dispositivi elettrici di protezione a monte dell’apparecchio, oppure derivanti da una installazione non eseguita “a regola d’arte”.
L’installazione e la manutenzione del presente apparecchio deve essere eseguita da personale specializzato, in grado di comprendere
a pieno quanto illustrato nel presente manuale d’istruzioni.

Tutte le operazioni che si eseguono togliendo il coperchio del dispositivo devono essere eseguite con alimentazione di rete
scollegata.

Purché non esistano motivazioni concrete per le quali sia richiesta la rimozione della scheda elettronica, considerare che alcune sue
parti rimangono sotto tensione per diversi minuti anche dopo lo scollegamento dell’unita dalla rete elettrica.

La ditta costruttrice non si assume alcuna responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dal mancato intervento di una delle
protezioni interne, ad eccezione del risarcimento dell’apparecchio stesso Se ancora coperto da garanzia.
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Questa apparecchiatura é conforme alla direttiva ROHS 2011/65/CE.
Il simbolo del cestino mobile barrato sopra riportato indica che, a tutela dell’ambiente, I’apparecchiatura alla fine del suo
ciclo di vita non puo essere smaltita insieme ai rifiutidomestici.
Smaltire il dispositivo ed il materiale d’imballo secondo le prescrizioni locali.

< INGOMBRI - DIMENSIONI - IDENTIFICAZIONE
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DESCRIZIONE

Nettuno ¢ un dispositivo elettronico che controlla I’avvio e ’arresto di una elettropompa, basato su tecnologia ad inverter.

Grazie a questa tecnologia esso & in grado di modulare la frequenza (Hz) della corrente che arriva al motore in modo da farne
variare il regime di rotazione giri/minuto a seconda della richiesta di acqua dall’impianto.

In questo modo la pressione agli utilizzi arriva sempre con un valore costante e I’assorbimento del motore ¢ sempre proporzionato
alla reale richiesta dell’impianto permettendo un notevole risparmio energetico nel tempo.

DATI TECNICI

Alimentazione di rete

monofase 230Vac +10% - 50/60Hz

Uscita motore

Selezionabile 1x230V oppure 3x230V

Potenza elettrica massima motore

Motore monofase: 1.5kW - Motore trifase: 2.2 kW

Corrente di fase del motore max.

Motore monofase: 1 x 10,5 A - Motore trifase: 3 x
9.7A

Raffreddamento

Ventilazione ad aria forzata

Ingressi analogici

4+20mA (sensore pressione)

Ingressi digitali:

3 ingressi (enable, errore, 2° set-point)

Uscite digitali 1 relay programmabile (250V — 2A max.)
Grado di protezione IP 44

Peso 5.900 Kg
Ingombri 215x265x219 mm
Tipo di Azione 1
Temp.ambiente di funzionamento da +0° Ca+45° C
Grado inquinamento (rif. EN 60730-1) 2

Cicli nominali per I’azionamento manuale (rif. EN 60730-1) 200

Cicli nominali per I’azionamento automatico (rif. EN 60730-1) 100.000
Cicli nominali per I’azionamento delle uscite ausiliarie (rif. EN 60730- 10.000

1)

Classe del software (rif. EN 60730-1) A
Tensione di impulso nominale (rif. EN 60730-1) 2.5 KV
Temperatura di prova della sfera (rif. EN 60730-1) 80°C
Massima corrente di corto circuito (rif. EN 60730-1) 50 Arms
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FUNZIONALITA

Pressione costante grazie alla regolazione dei giri dell’elettropompa
Risparmio energetico grazie al minor assorbimento della pompa
Awvio e arresto della pompa graduali che riducono i colpi d’ariete

Protezione dalla marcia a secco in caso di mancanza di acqua in aspirazione

Reset automatico in caso di arresto per marcia a secco in grado di risolvere in maniera autonoma la condizione di errore
Controllo perdite efficace per la protezione della pompa in caso di continue ripartenze

Funzione anti bloccaggio
Gestione termica intelligente per una maggiore durata dell’inverter

Indicazione digitale di pressione, corrente, tensione e frequenza sul display

Segnalazione dei vari stati di funzionamento/errore tramite indicatori luminosi e messaggi sul display

Ingressi ed uscite ausiliarie per controllo a distanza e segnalazione dello stato

Possibilita di interfacciare piu dispositivi all’interno di gruppi di pressurizzazione (da due a otto)

PROTEZIONI

Marcia a secco

Sovrapressione

Sotto-tensione di alimentazione
Sovra-tensione di alimentazione

Corto circuito sui terminali di uscita
Controllo amperometrico su uscita motore

Surriscaldamento interno dell’inverter (temperatura ambiente e temperatura IGBT)

Perdite consistenti con continue ripartenze dell’elettropompa

® EMC

Il prodotto ¢ stato testato secondo gli standard citati nella dichiarazione di conformita CE in una delle condizioni tipiche di impiego
(tensione di rete 253Vac, cavo di alimentazione 3x2,5mmq non schermato lunghezza 3 metri, motore trifase 2,2KW, corrente di fase
9,7A, cavo del motore 4x1,5 mmg non schermato lunghezza 3 metri, senza connessioni ausiliarie). L’esperienza ha perd dimostrato
che sensibili variazioni ai livelli di disturbi EMC possono avvenire cambiando il tipo e la lunghezza dei cavi, la loro posizione, il
tipo di motore impiegato, ecc.
Qualora si verifichino condizioni di disturbo verso altre apparecchiature, contattare la ditta costruttrice per valutare soluzioni
aggiuntive per la riduzione dei disturbi elettromagnetici.
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% INSTALLAZIONE

(FISSAGGIO DEL DISPOSITIVO:

Nettuno & fornito con una apposita staffa di fissaggio che permette il posizionamento direttamente a muro, oppure tramite un Kit
optional puo essere fissato ad una tubazione orizzontale.

Sia nel caso di montaggio a parete che nel caso di installazione su tubo, assicurarsi che il fissaggio avvenga in maniera sicura e che
il tubo o la parete siano sufficientemente resistenti per sostenere il peso del dispositivo.

Il montaggio deve avvenire sempre all’interno, in ambiente protetto dalla polvere e dall’acqua. Nettuno deve essere installato ad un
livello piu alto rispetto alla pompa per evitare il rischio di immersione in caso di allagamento.

11 dispositivo non deve essere installato all’interno di spazi confinati che possano ridurre la ventilazione e quindi il raffreddamente
dell’inverter.

MONTAGGIO A PARETE

Nettuno puo essere installato a muro, o su altra superficie piana, per mezzo della staffa e delle viti fornite a corredo. Per una facile
installazione del prodotto procedere secondo quanto illustrato in seguito.

1) Fissare la staffa al muro per mezzo delle 4 viti in 2) Pre assemblare le viti di fissaggio sul lato posteriore del Nettuno,
dotazione. Verificare il corretto allineamento orizzontale. lasciando almeno 3 mm di spazio sotto alle teste delle viti.

3) Inserire il Nettuno sulla staffa facendo passare le 4) Fissare completamente le viti posteriori sul Nettuno.
teste delle viti sui fori piu grandi e poi farlo scivolare verso
il basso.



MONTAGGIO SU TUBO

Nettuno pud essere fissato ad una tubazione orizzontale per mezzo di un kit di collari di fissaggio (optional, da ordinare
separatamente). Sono disponibili quattro diverse misure di collari secondo lo schema di seguito riportato.

KIT PER INSTALLAZIONE A TUBO

CODICE DESCRIZIONE

KIT-TUBO114 Kit di fissaggio per tubazioni da 1” %
KIT-TUBO112 Kit di fissaggio per tubazionida 1” %2
KIT-TUBO200 Kit di fissaggio per tubazioni da 2”
KIT-TUBO212 Kit di fissaggio per tubazioni da 2” /2

Per una facile installazione del prodotto procedere secondo quanto illustrato in seguito.

1) Fissare la staffa al tubo per mezzo dei ganci ad “U” e dei

4 bulloni in dotazione. Vedere la fig. 6 per la selezione dei fori! ruotare.

3) Pre assemblare le viti di fissaggio sul lato posteriore del
Nettuno, lasciando almeno 3 mm di spazio sotto alle teste delle

Viti.

e

| 1\. ;_

2) Assicurarsi che la staffa sia ben fissata al tubo e non possa

\

71

il basso.

4) Inserire il Nettuno sulla staffa facendo passare le
teste delle viti sui fori piu grandi e poi farlo scivolare verso
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5) Fissare completamente le viti posteriori sul Nettuno. 6) La staffa & predisposta per il fissaggio di ganci ad “U” di diverse

misure, fare riferimento allo schema per il giusto utilizzo.

é CONNESSIONE IDRAULICA:

Il sensore di pressione 4+20mA deve essere collegato sulla mandata dell’impianto, preferibilmente lontano da zone soggette a
turbolenze (curve, derivazioni, ecc.) per una migliore stabilita del segnale misurato.

E’ obbligatorio installare un vaso di espansione della capacita di almeno 2-5 litri sull’impianto per garantire il corretto arresto della
pompa ed in modo da limitare le ripartenze causate da eventuali piccole perdite, la cui presenza € normale in buona parte degli
impianti.

Il valore di pre-carica del vaso deve essere adeguato ai valori di pressione impostati. Questo accorgimento aiuta inoltre a migliorare
la costanza del funzionamento in caso di richieste esigue di acqua dall’impianto (es. lavatrici, sciacquoni dei WC, ecc.).

L’impianto deve inoltre essere dotato di una valvola di non ritorno per impedire il ritorno del fluido verso ’aspirazione al momento
dell’arresto della pompa. Nel caso di installazione multipla, ¢ consigliabile installare una valvola in aspirazione per ogni pompa.

A ATTENZIONE: all’arresto della pompa le condotte risulteranno in pressione pertanto, prima di qualsiasi intervento, sara
opportuno scaricare 1’impianto aprendo un rubinetto.

1T INSTALLAZIONE IN GRUPPI DI POMPAGGIO CON PIU’ POMPE:

Nettuno puo essere utilizzato per la realizzazione di gruppi di pressurizzazione con un numero massimo di 8 pompe, ciascuna
controllata da un inverter. Gli inverter sono collegati tramite una connessione seriale RS 485. Ad ogni inverter viene assegnato un
indirizzo, da 1 ad 8, per identificarlo nel bus seriale. Per ridurre i costi, non € necessario installare un sensore di pressione per ogni
inverter, ma é possibile installare un solo trasduttore collegato ad uno qualsiasi degli inverter (I’indirizzo del dispositivo che ospita il
sensore di pressione deve essere configurato sul software di ogni inverter). Anche un eventuale segnale di input digitale deve essere
collegato ad un unico dispositivo. La comunicazione seriale si occupa di condividere i dati del sensore di pressione e degli ingressi
digitali tra i vari inverter collegati.

INDIRIZZO 1 INDIRIZZO 2 INDIRIZZO 8

SENSORE DI
PRESSIONE

RS 485

INGRESSI DIGITALI
(GALLEGGIANTE,
TIMER,ECC.)



N COLLEGAMENTO ELETTRICO:

/\ ATTENZIONE:

- tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti da personale specializzato

- un collegamento non corretto del motore elettrico pud causare il danneggiamento del dispositivo e del motore stesso della
pompa.

- il mancato rispetto di quanto riportato in questo paragrafo pud causare seri danni a cose e/o persone per i quali la ditta
costruttrice declina ogni responsabilita.

- nel caso in cui il cavo di alimentazione oppure il cavo tra Nettuno e I’elettropompa sia danneggiato, la sostituzione deve
essere eseguita unicamente dalla ditta costruttrice dell’apparecchio o da un suo incaricato o da personale ugualmente
qualificato, in modo da prevenire rischi alle cose o alle persone.

Inserire i cavi elettrici negli appositi pressacavi rispettando il corretto ordine di montaggio di tutti i componenti. Fissare
sufficientemente i dadi filettati in modo da evitare la trazione e la rotazione dei cavi dall’esterno.

Utilizzare i pressacavi in metallo per il collegamento della linea di alimentazione e quelli in plastica per il collegamento di eventuali
I/0 (ingressi e uscite ausiliarie).
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INGRESSI/USCITE
AUSILIARI

Le piastrine metalliche posizionate in prossimita dei pressacavi possono
essere utilizzate per collegare le schermature dei cavi e garantire quindi
una corretta continuita della schermatura stessa con il dissipatore.

COLLEGAMENTO
SCHERMATURA —




v COLLEGAMENTO DI LINEA

L’alimentazione del dispositivo ¢ di tipo monofase a 230 Volt 50/60Hz.

L’impianto elettrico al quale I’apparecchio viene collegato deve essere conforme alle normative vigenti di sicurezza e deve quindi
essere dotato di:

- interruttore magnetotermico automatico ad elevato potere d’interruzione con corrente d’intervento correlata alla potenza della
pompa installata

- collegamento a terra con resistenza totale conforme agli standard locali e comunque mai superiore a 100€2.

Se I’apparecchio viene utilizzato in piscine o fontane o bacini da giardino, ¢ obbligatorio installare un interruttore differenziale
automatico di tipo “A” con IAn=30mA.

Il sistema composto da elettropompa e Nettuno & da intendersi come “fisso”; ¢ opportuno quindi prendere gli opportuni accorgimenti
per evitare che il dispositivo venga scollegato dalla linea di alimentazione alla quale é stato originariamente connesso e sia
erroneamente ricollegato su di un’altra fonte di alimentazione sprovvista delle necessarie protezioni elettriche.

Installare sempre a monte dell’inverter un dispositivo che assicuri la disconnessione dalla rete in modo onnipolare con una distanza
di apertura dei contatti di almeno 3mm.

Prima di eseguire il collegamento elettrico & necessario preparare opportunamente i cavi con appositi terminali a crimpare del tipo a
forcella. La crimpatura dei terminali deve essere eseguita da personale specializzato, utilizzando una pinza apposita.

Dopo aver inserito il cavo nel pressacavo metallico, collegare il cavo di terra nel corrispettivo morsetto. Collegare quindi i
conduttori di alimentazione del dispositivo alla morsettiera contrassegnata dalle lettere V € W come mostrato nell’immagine
seguente.
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ALIMENTAZIONE
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vCOLLEGAMENTO DELL’ELETTROPOMPA

Prima di eseguire il collegamento elettrico & necessario preparare opportunamente i cavi con appositi terminali a crimpare del tipo a
forcella. La crimpatura dei terminali deve essere eseguita da personale specializzato, utilizzando una pinza apposita.
L’apparecchio ¢ dotato di protezione dal corto circuito in uscita.

La sezione dei cavi consigliata & di 2,5mm? per lunghezze del cavo da 2 fino a 30 metri. Lunghezze superiori dei cavi, seppure
adottabili, non sono state testate per gli standard EMI/RFI e devono essere valutate dal costruttore.

Il tipo di cavo elettrico deve corrispondere alle condizioni di impiego (uso in locali domestici, secchi o bagnati, per posa all’interno
o all’esterno).

In caso di lunghezze elevate (oltre i 30 metri) € raccomandabile inserire un filtro dV/dT per limitare i picchi di tensione e
salvaguardare la durata del motore, in particolare degli avvolgimenti.

Attenersi inoltre alle limitazioni di installazione dichiarate dal costruttore dell’elettropompa alla quale Nettuno viene collegato.

Pompa trifase

Dopo aver inserito il cavo nel pressacavo metallico, procedere con I’allacciamento del cavo di terra nel corrispondente morsetto.
Quindi collegare i conduttori del motore alla morsettiera contrassegnata dalle lettere U’,V’,W’ come mostrato nell’immagine
seguente.

MORSETTIERA DI
USCITA MOTORE

Pompa monofase

Dopo aver inserito il cavo nel pressacavo metallico, procedere con I’allacciamento del cavo di terra nel corrispondente morsetto.
Quindi collegare i conduttori del motore alla morsettiera contrassegnata dalle lettere V’,W’ come mostrato nell’immagine seguente.

U] @&
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MORSETTIERA DI
USCITA MOTORE




v COLLEGAMENTO INGRESSI ED USCITE AUSILIARIE

A\ ATTENZIONE: Le connessioni remote sono isolate dalla rete principale tramite un isolamento di tipo “rinforzato”
(reinforced insulation secondo EN 60730-1). Si raccomanda quindi di eseguire i collegamenti elettrici con un tipo di cavo che
garantisca I’isolamento doppio o rinforzato, utilizzando per gli ingressi digitali dei contatti puliti isolati.

Inserire i cavi dei dispositivi ausiliari attraverso i pressacavi centrali in
plastica. Usare gli appositi guidacavi per mantenere in ordine i cavi.

GUIDACAVI

PRESSACAVI PER
INGRESSI AUSILIARI

Nettuno dispone di diverse connessioni ausiliarie localizzate sulla scheda di 1/0. Lo schema seguente identifica le diverse
connessioni.
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v SENSORE DI PRESSIONE 4+20mA

Un sensore di pressione esterno (opzionale, codice TRPR-016-420MA) con segnale
4+20mA puo essere collegato al Nettuno per realizzare un sistema a pressione costante ad
anello chiuso. La velocita dell’elettropompa viene adeguata alla reale richiesta
dell’impianto per mantenere una pressione costante.

La tensione di alimentazione del sensore ¢ 10Vdc. Si consiglia 1’uso di trasduttori a 2 fili,
collegati secondo lo schema riportato a fianco (filo rosso +, filo nero -).

Un’eventuale schermatura del cavo del sensore puo essere collegata al terminale GND per
ridurre le interferenze sul segnale del sensore stesso.

Il dispositivo pu0 accettare sensori di pressione con scala da 0-6Bar a 0-16Bar, oppure da
0-100 PSI a 0-250 PSI.

ROSSO

NERO
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v INGRESSI DIGITALI
Nettuno dispone di 3 ingressi digitali ai quali sono assegnate le seguenti funzioni:

- L1 = ingresso per doppio set-point; se la funzione viene attivata dal menu, I’inverter utilizzera il secondo valore di set-
point della pressione come riferimento per il funzionamento a pressione costante quando viene commutato il contatto tra il

morsetto C (comune) e ’ingresso 1.1. Puo essere utilizzato per comandare una pressi e il
funzionamento. —
- -y - i
1.2 = ingresso per abilitazione esterna; se la funzione viene attivata dal menu, I’inverter =—— tato
il contatto tra il morsetto C (comune) e I’ingresso 1.2. Puo essere utilizzato per il collec O 2l ., [ ™~——
timer, ecc. 15
Oll=zl2——
- 1.3 = ingresso di errore: se la funzione viene attivata dal menu, I’inverter blocca il m O =) 35 ot
contatto tra il morsetto C (comune) e 1’ingresso 1.3. Sul display compare la dicitura “errc O : <\ ato
per un segnale di blocco esterno, ad esempio un sensore anti-allagamento od un galleggiar |
I tre ingressi digitali sono tutti configurabili dal software come N.O. oppure N.C.; impostar o )Ml | €ne

completamente ignorato il funzionamento.
Fare riferimento alla sezione di impostazioni dei parametri per maggiori informazioni.

v USCITADIGITALE -/

D

E’ disponibile una uscita digitale a relé per la segnalazione degli stati di funzionamento. 11 relé pud essere c:) ]
per svolgere una delle seguenti funzioni: :)

- segnalazione di errore
- segnalazione di pompa in funzione
- controllo di una elettropompa a velocita fissa collegata direttamente alla rete tramite relé di potenza

00O

Fare riferimento alla sezione di impostazioni dei parametri per maggiori informazioni sulla configurazione de | nc fcomfno

QUTPUT 1

v COLLEGAMENTO SERIALE RS 485

Attraverso la porta seriale RS 485 & possibile collegare fino ad un massimo di 8 inverter per realizzare OIEE

gruppi di pressurizzazione a piu pompe. @ Ol
\ O[]

Su ogni dispositivo sono presenti due morsettiere per il collegamento seriale, in modo da poter A1 °fg

realizzare un collegamento a cascata di piu inverter, come mostrato nella figura a fianco. { 8 N

Per il collegamento si consiglia I’uso di un cavo non schermato 4x0,5mm?. B R
Ol

Per eseguire il collegamento, connettere i morsetti “+”, “-“, “A” e “B” di un dispositivo agli stessi 8 ;z

terminali del dispositivo successivo, fino a collegare tutti gli inverter in unico bus di comunicazione. % Ol 4=
! B
j OUTPUT 2

Non & necessaria alcuna terminazione speciale alla fine del bus. comno %

Il numero di indirizzo di ogni dispositivo nel bus viene definito nei parametri al momento della prima o Oll=lz
accensione. @ Ol
\ Ol

BN =] 2

[ 1O BE;

L JLOIF +—

(IO

Q=&

O[] %

00 101

®

j OUTPUT 2
[COM|NO
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INTRODUZIONE ALLA PROGRAMMAZIONE:
v DESCRIZIONE DEI TASTI

o Freccia sinistra: scorre le pagine dei menu indietro

o Freccia destra: scorre le pagine dei menu avanti

Poucrry
A4

o Tasto “+”: incrementa il valore del parametro correntemente visualizzato sul display;
0 Tasto “-”: decrementa il valore del parametro correntemente visualizzato sul display;

@ “AUTOSET”: avvia la procedura di auto-regolazione della frequnza di stop

On-Off/Reset: commuta il dispositivo dalla modalita di stand-by a quella di funzionamento ed
esegue il reset dell’unita in caso di allarmi e/o errori.

italtecnica

A\ 1

v CONFIGURAZIONE INIZIALE PER INSTALLAZIONE SINGOLA

Nel caso di installazione singola, alimentare il dispositivo e seguire le istruzioni per la configurazione iniziale descritta in seguito.
Alla prima accensione viene visualizzata una schermata di benvenuto e, premendo un qualsiasi tasto, viene avviata una procedura di
configurazione guidata che permette I’inserimento dei parametri principali necessari al funzionamento di base.

-
| ol =y T e}
LI L= B

i T R
DT P L)

e toaste
L LasLO

Modificare il valore dei parametri con i tasti + e — e confermare il valore inserito con il tasto centrale per passare al parametro
successivo. | parametri da configurare sono proposti nel seguente ordine:

Parametro 2.0 — Indirizzo seriale: nel caso di installazione singola con una sola pompa lasciare il
valore a 1. Se si realizza un gruppo di pressurizzazione a piu pompe, impostare il numero del
dispositivo nel bus seriale da 1 a 8. Il valore deve corrispondere a quando impostato nel dip-switch
nella scheda di I/O, come spiegato nel paragrafo precedente. Ogni dispositivo deve avere un numero

diverso di indirizzo seriale per distinguersi dagli altri.
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Parametro 2.1 — Indirizzo seriale sensore di pressione: nel caso di installazione singola con una
sola pompa lasciare il valore a 1. Se si realizza un gruppo di pressurizzazione a piu pompe,
impostare il numero del dispositivo al quale sono collegati il sensore di pressione ed altri eventuali
ingressi ausiliari.

er tutti i dispositivi poiché un unico sensore di pressione trasmette il segnale a tutti gli inverter.

Parametro 1.7 — Tipo pompa: specificare se la pompa collegata & di tipo monofase con
condensatore di avviamento (1 X 230V) oppure trifase con collegamento a triangolo (3 X 230V).

Parametro 1.0 — Corrente motore: impostare il valore di targa della corrente del motore rilevabile
dalla targa dei dati elettrici della pompa. Per installazioni multiple con piu pompe il valore deve
essere impostato per ogni singolo inverter, poiché le pompe potrebbero avere caratterisitiche
diverse.

Parametro 0.0 — Set-point pressione: impostare il valore della pressione costante che I’inverter
deve mantenere nell’impianto. Il regime di rotazione della pompa verra variato in funzione della
portata richiesta dall’impianto per mantenere la pressione al valore impostato

Parametro 0.1 — DeltaP avvio pompa: impostare il valore del delta negativo rispetto alla pressione
di set-point per I’avviamento della pompa. Ad esempio, impostando il set point a 2,5 ed il deltaP a
0,3 bar la pmpa si avviera al di sotto di 2,2 bar.

12
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£ PPEEs.Marcla Parametro 0.2 — Pressione marcia a secco: impostare il valore minimo di pressione al di sotto del
quale interviene la protezione per mancanza di acqua. In caso di funzionamento della pompa alla
massima velocita, se la pressione nell’impianto scende al di sotto di questo valore, I’inverter blocca
il motore dopo un tempo di ritardo. Per garantire un corretto funzionamento della protezione, il valore impostabile non pud essere
superiore al valore di pressione di avvio (dato dalla differenza tra il set-point ed il deltaP descritti in precedenza). Si consiglia di
eseguire dopo I’installazione una prova del corretto funzionamento della protezione. Tenere conto anche dell’eventuale colonna
d’acqua in uscita.
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Al termine della procedura di configurazione sul display appare la schermata principale di
funzionamento. Il dispositivo si trova in Stand-by, quindi con il motore in condizione di stop.

2 TEHE 42 Hz | Premere il tasto centrale per uscire dallo Stand-by ed avviare la pompa in modalita
“Funzionamento”.

v CONFIGURAZIONE PER INSTALLAZIONE MULTIPLA

Nel caso di installazione con pit pompe, & necessario prestare la massima attenzione durante la prima accensione, affinché vengano
correttamente impostati gli indirizzi di ogni dispositivo e si evitino errori di comunicazione seriale.

La procedura di configurazione iniziale viene condivisa tra i dispositivi solo per i parametri comuni (ad esempio le pressioni di
lavoro), mentre i parametri indipendenti (come 1’indirizzo seriale e la corrente massima del motore) vanno impostati singolarmente
su ogni dispositivo.

Al momento dell’accensione, quando compare la schermata di benvenuto, premere il tasto centrale su tutti i dispositivi
collegati quindi procedere all’impostazione dell’indirizzo seriale.

Confermare ’impostazione dell’indirizzo seriale su tutti i dispositivi premendo il tasto centrale su ogni inverter.

Procedere impostando su ogni Nettuno il tipo di tompa ed il valore della corrente assorbita dal motore e confermare il dato
premendo il tasto centrale su ogni dispositivo.

ATTENDERE ALCUNI SECONDI FINCHE’> UNO DEI DISPOSITIVI DIVENTA MASTER (accensione della luce blu)
guindi continuare ’impostazione dei parametri agendo solo sulla tastiera del dispositivo MASTER; i valori impostati
saranno condivisi e trasmessi automaticamente agli altri inverter collegati.

v REGOLAZIONE DELLA FREQUENZA DI STOP (FUNZIONE DI AUTOSET)

Dopo aver portato ’impanto nelle condizione normali di utilizzo (pompa completamente adescata, priva di aria e con senso di
rotazione corretto), qualora la pompa non si arresti automaticamente alla chiusura degli utilizzi, & possibile avviare la funzione di
autosetting che determinera in maniera automatica il valore della frequenza di stop.

Per avviare la procedura di autoset:

SEER A He 1) commutare ’inverter in stand-by tramite il tasto centrale

: 2) aprire uno dei rubinetti per scaricare completamente la pressione dall’impianto

=

-1 1
DTS

TASET 3) mantenere premuto il tasto “Autoset” per 5 secondi
4) chiudere ogni rubinetto in mandata e premere il tasto centrale per avviare la funzione di autoset

i COED 5) attendere finché il dispositivo avvia il motore e tenta di determinare il valore corretto della
- frequenza di arresto in funzione delle caratteristiche della pompa e della pressione di lavoro
e s impostata

6) in caso di esito positivo appare la schermata di conferma. Premere ancora il tasto centrale per
tornare alla schermata principare di funzionamento

13
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7)in caso di esito negativo della procedura di autoset, se il dispositivo non € stato in grado di
determinare la corretta frequenza di stop, compare una schermata di errore. Provare a ripetere il
procedimento dopo aver verificato il corretto funzionamento della pompa ed aver corretto il valore
del set-point. Se I’esito ¢ ancora negativo regolare i parametri “Frequenza minima” e “Frequenza di
stop” in modo manuale come spiegato nella sezione successiva.

v STRUTTURA DEL MENU PRINCIPALE

Il menu principale mostra i valori di funzionamento dell’impianto: pressione, frequenza attuale del motore, tensione di ingresso,
corrente di uscita del motore e temperature interne dell’inverter. E’ inoltre possibile selezionare la lingua.
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v DESCRIZIONE DEI PARAMETRI E DELLE SCHERMATE

MENU PRINCIPALE:

Queste schermate sono normalmente accessibili quando il dispositivo & alimentato. Per cambiare pagina premere i tasti destro e

sinistro.

Schermata principale: quando Nettuno sta funzionando regolarmente, nella prima linea del display
vene visualizzata la pressione istantanea rilevata dal sistema e la frequenza attuale del motore. La
riga inferiore del display segnala lo stato attuale dell’inverter (Funzionamento/Stand-by/Slave). Da
questa condizione & possibile scorrere il menu principale tramite le frecce, oppure commutare il

sistema nella condizione di “Stand-by” premendo il tasto centrale “on-off”. Nel caso di installazione multipla con pitu pompe, €
sufficiente agire sul dispositivo master per commutare tutti gli inverter collegati in modalita stand-by.

Quando Nettuno si trova in stand-by la pompa non viene avviata anche se la pressione scende al di
sotto del valore impostato. Per uscire dallo stand-by premere nuovamente il tasto centrale.

Schermata tensione e corrente: in questa pagina del menu & possibile visualizzare la tensione in
ingresso all’inverter e la corrente di fase del motore. Il valore della corrente in uscita al motore puo
differire dal valore della corrente in ingresso poiché I’inverter modula sia la frequenza che la
tensione.

Schermata temperature: vengono visualizzate le temperature dell’ambiente interno e del modulo
di potenza ad IGBT. | valori di queste temperature concorrono alla gestione intelligente della
potenza che limita il valore della massima frequenza del motore al raggiungimento di determinate
soglie di pre-allarme.

Lingua: e possibile personalizzare la lingua dei menu e dei messaggi di allarme. Agire sui tasti + e
— per modificare il valore del parametro.

14



PARAMETRI INSTALLATORE:

Questi parametri sono contenuti in schermate nascoste e, solitamente, dovrebbero essere modificati solo in fase di installazione e

messa a punto.

italtecnica

Per accedere a queste pagine, portare il dispositivo in Stand-by e premere per 5 secondi
contemporaneamente i tasti “+” ¢ “-“. Una volta entrati nel menu nascosto, usare i tasti freccia
“<<” e “>>” per scorrere le schermate e i tasti “+” e “-* per modificare i parametri. Per
tornare alla schermata principale, premere il tasto centrale.

| parametri sono divisi in 4 gruppi:

- gruppo O : parametri pressione

- gruppo 1 : parametri motore

- gruppo 2 : parametri funzionamento multiplo
- gruppo 3 : parametri ingressi/uscite

- gruppo 4 : tempi

GRUPPO 0 - PARAMETRI PRESSIONE
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0.0 — Set-point pressione: tramite questo parametro € possibile impostare il valore di set-point del
dispositivo. Esso & il valore di pressione costante che si desidera avere nell’impianto (pressione
massima). Durante il suo funzionamento Nettuno regola i giri dell’elettropompa in modo da
adeguarli all’effettiva richiesta dagli utilizzi, mantenendo quindi la pressione costante nell’impianto.

Il valore impostato deve essere inferiore al valore di pressione massima erogata dalla pompa, per garantire una certa modulazione
della pompa stessa ed un conseguente risparmio energetico.
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0.1 - Delta P avvio pompa: questo parametro imposta il delta negativo di pressione rispetto al set-
point per I’avvio della pompa. All’apertura di un utilizzo qualsiasi, la pompa non viene avviata fino
a che la pressione nell’impianto non € scesa sotto al set-point di un valore pari al delta impostato in
guesto parametro. Dopo che il motore & stato avviato, il suo regime di rotazione viene regolato in

modo da mantenere il valore della pressione quanto piu vicino possibile a quello impostato nel parametro set-point pressione. Il
differenziale minimo impostabile tra Pmax e Pmin ¢ di 0.3 Bar, quello consigliato ¢ di almeno 0.5 Bar.
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0.2 — Pressione marcia a secco: impostare il valore minimo di pressione al di sotto del quale
interviene la protezione per mancanza di acqua. In caso di funzionamento della pompa alla massima
velocita, se la pressione nell’impianto scende al di sotto di questo valore, I’inverter blocca il motore.
Per garantire un corretto funzionamento della protezione, il valore impostabile non pud essere

superiore al valore di pressione di avvio (dato dalla differenza tra il set-point ed il deltaP descritti in precedenza). Si consiglia di
eseguire dopo I’installazione una prova del corretto funzionamento della protezione. Tenere conto anche dell’eventuale colonna

d’acqua in uscita.
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0.3 - Pressione limite: questo parametro imposta il limite per ’intervento della protezione da
sovrapressione.

L’intervento della protezione per sovrapressione blocca il funzionamento dell’inverter fino al
ripristino da parte dell’utente.

0.4 — Set-point pressione 2: tramite questo parametro € possibile impostare il valore di set-point
secondario del dispositivo. Quando I’ingresso della scheda I/O viene comandato esternamente, il
valore di pressione impostato in questo parametro diventa il nuovo set-point, in funzione del quale
Nettuno regola i giri dell’elettropompa (vedere anche parametro 3.1)

0.5 - Delta P stop immediato: questo parametro imposta il delta di pressione positivo rispetto al
set-point per I’arresto immediato della pompa. Durante il normale funzionamento, alla chiusura dei
rubinetti, la pompa viene fermata dopo un tempo impostato nel parametro “ritardo stop”. Tuttavia,
se la pressione nell’impianto supera il valore di Pmax di un delta superiore a quello impostato in

questo parametro, la pompa viene fermata in maniera istantanea per evitare sovrapressioni dannose per I’impianto.

0.6 - Unita di misura: seleziona ’unita di misura in BAR o PSlI

0.7 — Fondo scala sensore: definisce il fondo scala del sensore di pressione collegato. Sono
accettati sensori di pressione da 0-6 bar fino a 0-16 bar oppure da 0-100 PSI fino a 0-250 PSI, con
segnale in corrente 4+20mA.
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GRUPPO 1 -PARAMETRI MOTORE
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1.0 — Corrente motore: tramite questo parametro € possibile impostare la corrente massima
assorbita dall’elettropompa in condizioni ordinarie, in modo tale da consentire 1’arresto del motore
stesso in caso di assorbimento eccessivo. L’arresto avviene anche se la corrente risulta shilanciata
tra le fasi di oltre il 25% rispetto al valore massimo impostato.

Il tempo di intervento della protezione per eccessivo assorbimento ¢ inversamente proporzionale all’entitd del sovraccarico in corso,
quindi un leggero sovraccarico comporta tempi di intervento piti lunghi mentre un sovraccarico intenso rende 1’interruzione molto

piul rapida.
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1.1 - Senso di rotazione: da questa schermata € possibile invertire il senso di rotazione
dell’elettropompa senza modificare il cablaggio del motore elettrico. Per modificare il senso di

rotazione del motore, agire sui tasti “+” ¢ “-“; il senso indicato dalla freccia ha valore puramente
indicativo e non rispecchia 1’effettivo senso di rotazione che deve comunque essere verificato

dall’installatore. Questo parametro ¢ disponibile solo se ¢ stato regolato 1’uso con pompa trifase nel parametro 1.7.
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1.2 - Frequenza minima: questo parametro definisce la frequenza minima alla quale la pompa
viene avviata e definisce la fine della rampa per lo spegnimento. Per pompe trifase si suggerisce il
valore di 25Hz. Consultare anche le informazioni fornite dal costruttore dell’elettropompa per
determinare a quale valore di frequenza minima pud funzionare il motore elettrico collegato.

Frequenza di stop: questo parametro determina il valore di frequenza minima al disotto del quale
il motore viene fermato. Durante la regolazione, se viene raggiunto il valore di pressione di set-
point e la frequenza del motore & inferiore a questo valore I’inverter esegue un tentativo di fermata
della pompa (la frequenza del motore viene decrementata fino al valore impostato nel parametro 1.2

Frequenza minima). Se tutti gli utilizzi sono chiusi e la pressione rimane costante nonostante la diminuzione del regime di rotazione,
la pompa viene correttamente fermata. Qualora la pompa non si fermi, provare ad incrementare questo valore. Al contrario, se la
pompa esegue dei continui cicli di accensione e spegnimento, provare a diminuire il valore della frequenza di stop. Per permettere la
corretta esecuzione della rampa di spegnimento, la frequenza di stop deve essere di almeno 5 Hz superiore alla frequenza minima
impostata al parametro 1.2.
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Frequenza nominale motore: in base al motore impiegato e possibile selezionare la frequenza
massima nominale in uscita dall’inverter (50 o 60 Hz). Attenzione: una selezione errata della
frequenza massima puo causare il danneggiamento della pompa, consultare con attenzione i dati
tecnici forniti dal costruttore.

Frequenza di switching: imposta la frequenza di switching dell’inverter. I valori selezionabili sono
3, 5 e 10 kHz. Valori piu alti della frequenza di switching possono ridurre la rumorosita
dell’inverter e consentire una regolazione piu fluida del motore ma potrebbero causare un maggiore
riscaldamento della scheda elettronica, un incremento dei disturbi elettromagnetici e potenziali

danni al motore elettrico (specialmente con cavi molto lunghi). Valori bassi di frequenza di switching sono raccomandati per pompe
di dimensioni medio-grandi, nel caso di lunghe ditanze tra inverter e motore ed in caso di temperature ambiente elevate.
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Correzione frequenza: con questo parametro & possibile impostare uno scostamento, positivo o
negativo, della frequenza massima rispetto al valore nominale programmato. Pud essere utile
impostare uno scostamento negativo (fino a — 5Hz) quando si intende limitare la potenza massima
dell’elettropompa ed evitare possibili condizioni di sovraccarico. L’incremento positivo (fino a

+5Hz) puo essere invece necessario quando vengono richieste prestazioni leggermente superiori all’elettropompa. Mente non
esistono particolari precauzioni nel diminuire la frequenza massima, il suo incremento deve essere attentamente valutato dopo aver

consultato il parere del costruttore dell’elettropompa e tenedo in considerazione la corrente massima sopportata dall’inverter e dal

motore elettrico.

o
1 1F0

—
.
[
1
=

FOMFEa

-

Parametro 1.7 — Tipo pompa: consente di specificare se la pompa collegata € di tipo monofase con
condensatore di avviamento (1 X 230V) oppure trifase con collegamento a triangolo (3 X 230V).
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GRUPPO 2 - PARAMETRI FUNZIONAMENTO MULTIPLO

2.0 — Indirizzo seriale: nel caso di installazione singola con una sola pompa lasciare il valore a 1.
Se si realizza un gruppo di pressurizzazione a pit pompe, impostare il numero del dispositivo nel
bus seriale da 1 a 8. Il valore deve corrispondere a quando impostato nel dip-switch nella scheda di
1/0, come spiegato nel paragrafo sul collegamento elettrico. Ogni dispositivo deve avere un numero
diverso di indirizzo seriale per distinuersi dagli altri.

2.1 — Indirizzo seriale sensore di pressione: nel caso di installazione singola con una sola pompa
lasciare il valore a 1. Se si realizza un gruppo di pressurizzazione a pit pompe, impostare il numero
del dispositivo al quale sono collegati il sensore di pressione ed altri eventuali ingressi ausiliari.

Il valore deve essere uguale per tutti i dispositivi poiché un unico sensore di pressione trasmette il

—
m
m

A v 2.2 — Pompa ausiliaria: & possibile collegare Nettuno ad una pompa ausiliaria a velocita fissa
e tramite uno dei relé della scheda I/0. La pompa ausiliaria viene avviata quando si raggiunge la
ausiliaria OFF frequenza massima e la pressione & inferiore al set-point impostato. Per poter abilitare la funzione

della pompa ausiliaria & necessario:

- disattivare il funzionamento multiplo impostando il parametro 2.5 su OFF

- impostare i parametri 3.4 0 3.5 su “AUX” in modo da associare la funzione pompa ausiliaria su uno
dei rele di output

2.3 — Ritardo attivazione partner: definisce il ritardo prima che il Nettuno attivi la pompa
ausiliaria oppure richieda I’intervento di un inverter partner al raggiungimento della frequenza
massima. Aumentare questo ritardo se si verificano troppi avviamenti ravvicinati della pompa
ausiliaria o dei partner in caso di veloci transitori di pressione nell’impianto. Diminuire il parametro
per rendere pit immediato I’intervento del dispositivo partner o della pompa pilota all’aumentare della richiesta di acqua.
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2.4 — Scambio a tempo master: nell’utilizzo con gruppi di pressirizzazione a piu pompe, €
possibile attivare lo scambio a tempo del master in modo che, olte che all’arresto della pompa,
- avvenga lo scambio del master anche ogni 60 minuti di funzionamento continuo. In questo modo,
negli impianti dove i prelievi sono continui e non si raggiunge mai la condizione di stop di tutte le
pompe, si garantisce comunqueil corretto scambio del dispositivo master.
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2.5 - Attivazione funzionamento multiplo: impostare su OFF questo parametro per escludere
Nettuno dal funzionamento multiplo con piu inverter. In questo caso il dispositivo, seppure
o alimentato, non viene coinvolto nel funzionamento multiplo e quindi non diventa master e non
interviene in aiuto come partner. Tuttavia, se per 15 secondi non e presente alcun master, il
dispositivo entrera in funzione come nuovo master e prendera il controllo dell’impianto. Questa funzione puo essere utilizzata se in
un impianto a pit pompe si vuole destinarne una come pompa di scorta che si attiva solo in caso di guasto di tutti gli alti inverter.
Questo parametro va impostato su OFF anche se si vuole utilizzare la funzione di pompa ausiliaria tramite uno dei relé della scheda
1/0, poiché questa funzione non & compatibile con il funzionamento multiplo.

2.6 - Valore soglia ridotta: quando un dispositivo partner viene messo in funzione per aiutare il
master nel mantenimento della pressione di set-point, la frequenza di attivazione € inizialmente
ridotta iz ridotta al valore impostato (come percentuale rispetto a quella nominale) in questo parametro. In
questo modo sia il partner che il master possono lavorare in maniera piu bilanciata e prossimi al
punto di massimo rendimento della pompa. Qualora I’intervento del partner al valore di soglia ridotta non fosse sufficiente a
garantire il valore di pressione impostato, il partner viene successivamente comandato alla frequenza massima nominale.
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GRUPPO 3 - PARAMETRI INGRESSI USCITE

3.0 - Sorgente comando motore: questo parametro definisce la sorgente di comando per il calcolo
della frequenza del motore. Sono disponibili queste opzioni:

PRES (pressione): il funzionamento avviene in base al valore di pressione misurato dal sensore

4-20mA

MAN (manuale): il motore viene avviato dalla tastiera del Nettuno e la velocita pud essere variata

con i tasti “+” e “-*,

0-10V (ingresso analogico): la regolazione avviene sulla base del segnale che proviene

dall’ingeresso

analogico della scheda di 1/0. La frequenza viene calcolata considerando che a 0V corrispondono

OHz e a 10V corrisponde la frequenza massima del motore. Quando il valore calcolato dal sensore

analogico e inferiore alla frequenza di stop (parametro 1.3) la pompa viene arrestata.
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- T e po i 3.1 - Ingresso set-point 2: abilita ’ingresso per il set-point secondario. E’ possibile impostare il

~tm L 4113 ©ooh ) - - . - - . -
P contatto in modalita N.O oppure N.C. . Quando questo ingresso viene commutato, il set-point di

wE e AR e pressione attivo per la regolazione diventa il parametro 0.4.

I . 3.2 - Ingresso abilitazione: imposta ’ingresso per I’abilitazione esterna. E’ possibile impostare il

e T T contatto in modalita N.O oppure N.C. . La pompa viene avviata solo in corrispondenza del corretto

shilitaz, OFF stato dell’ingresso.

P T 3.3 - Ingresso errore: abilita 1’ingresso per I’errore esterno. E’ possibile impostare il contatto in

e miIEm modalita N.O oppure N.C.. La pompa viene arrestata e compare sul display una indicazione di

[ (EE errore quado 1’ingresso cambia di stato. Pud essere utilizzato per il colegamento di un galleggiante

esterno o di un sensore anti-allagamento.

T4 Furziones 3.4 - Funzione rele’ 1: definisce la funzione associata al relé di output n°l. Le impostazioni
o o possibli sono:
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OFF: relé disabilitato

ALL: uscita di allarme, il relé viene commutato in caso di errore

P.ON: pompa ON, il relé viene commutato quando la pompa & in funzione

AUX: pompa ausiliaria, il relé viene utilizzato per il comando di una pompa ausiliaria

GRUPPO 4 - TEMPI

4.0 — Ritardo stop pompa: definisce il ritardo prima dell’arresto della pompa quando la pressione
& uguale al set-point e la frequenza é inferiore alla frequenza di stop.
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4.1 — Tempo reset automatico: se durante il funzionamento dell’elettropompa si verifica una
temporanea mancanza d’acqua in aspirazione, Nettuno toglie alimentazione al motore per evitarne il
danneggiamento. Tramite questa schermata & possibile impostare dopo quanti minuti il dispositivo
esegue una ripartenza automatica per verificare una eventuale nuova disponibilita di acqua in
aspirazione. Se il tentativo ha successo, Nettuno esce automaticamente dalla condizione di errore e il sistema € nuovamente
funzionante; in caso contrario un altro tentativo verra eseguito dopo lo stesso intervallo di tempo. L’intervallo massimo impostabile
e di 240 minuti (valore consigliato 30 min.).
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N° test reset automatico: questo parametro definisce il numero di tentativi che Nettuno esegue per

B N e » S . . . Lo

Teas PRAPRST A TE=Eh cercare di risolvere una condizione di arresto per marcia a secco. Superato questo limite il sistema
v = si arresta ed & necessario I’intervento dell’utente. Impostando questo valore a zero, I’auto-reset &
oA il escluso. Il numero massimo di tentativi & pari a 20.

Reset automatico totale: impostando su ON questo parametro, la funzione di reset automatico
diventa attiva per qualsiasi errore, oltre alla marcia a secco, si verifichi sull’impianto. Attenzione: il
reset automatico e non controllato di alcuni errori (ad esempio il sovraccarico) potrebbero, a lungo
andare, provocare danni all’impianto ed al Nettuno. Usare guesta funzione con la massima cautela.

PARAMETRI AVANZATI:

| parametri avanzati sono accessibili solo al servizio di assistenza tecnica. Per accedere a questi parametri &€ necessario contattare il
rivenditore, un centro di assistenza tecnica oppure la ditta costruttrice.
La tabella seguente riporta un elenco dei parametri avanzati per riferimento in caso di assistenza tecnica.

RIF. PARAMETRO DESCRIZIONE IMPOSTAZIONE
DEFAULT
7.0 Vboost Boost di tensione a 0Hz 5%
7.1 Ritardo marcia a | Tempo di ritardo prima dell’intervento della protezione per | 30
secco mancanza di acqua
7.2 Avviamenti  per | Attivazione o disattivazione del controllo sul numero di OFF
ora max. avviamenti per ora (controllo perdite)
7.3 Protezione Attivazione o disattivazione del controllo che permette 1’avvio OFF
antibloccaggio della pompa dopo 24 ore di inutilizzo.
7.4 Dead time Impostazione dead-time PWM 20*125ns
7.5 Costante int.(Ki) Costante integrativa controllo PID 10
7.6 Costante pro. (Kp) Costante proporzionale controllo PID 15
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8.0 Ultimo allarme Registro ultimo errore avvenuto 0
registrato

8.1 Timer Tempo di alimentazione inverter 0
alimentazione

8.2 Timer motore Tempo di funzionamento dell’elettropompa 0

8.3 Avviamenti Contatore numero avviamenti pompa 0
motore

8.4 Rel. Software Release del software /

9.0 Temp.amb.max Massima temperatura ambiente 80

9.1 Temp. modulo Massima temperatura modulo IGBT 85
max

9.2 Indice  riduzione Indice di riduzione della frequenza su temperatura ambiente 1
suTa

9.3 Indice  riduzione Indice di riduzione della frequenza su temperatura modulo 1
suTm

9.4 Rit. Stop ventola Ritardo allo spegnimento della ventola dopo I’arresto della 10

pompa

9.6 Vin min. Soglia minima tensione di alimentazione 170V

9.7 Vin max Soglia massima tensione di alimentazione 245V

9.9 Debug variable Selezione variabile di debug per visualizzazione valori di | O

processo

v ALLARMI

In caso di anomalie o malfunzionamenti nell’impianto, sul display del Nettuno appare una delle seguenti schermate. Ogni errore &
codificato dalla lettera “E” seguita da un numero da 0 a 13. Il numero che compare tra parentesi rappresenta il numero di ricorrenze
per ogni errore. Per eseguire il reset di un allarme, dopo averne risolto la causa, & generalmente sufficiente premere il tasto centrale
“reset” oppure interrompere per alcuni secondi I’alimentazione elettrica.

= EO — Tensione bassa: indica una tensione di alimentazione troppo bassa. Verificare il valore del
= voltaggio in ingresso

ol E1 — Tensione alta: indica una tensione di alimentazione troppo alta. Verificare il valore del
voltaggio in ingresso

20 Meamd o= v d -

Do LA LAENC D P T E2 - Corto Circuito: Questo messaggio appare sul display quando si verifica un corto circuito
all’uscita dell’inverter; questo pud accadere in seguito al collegamento errato del motore elettrico,
ad un danneggiamento dell’isolamento elettrico nei cavi che collegano I’elettropompa al dispositivo
0 per un guasto al motore elettrico della pompa. Quando appare questo errore € fatto obbligo di far controllare al pit presto
I’impianto elettrico da personale specializzato. L’errore puo essere rimosso solo sezionando 1’apparecchio dalla sorgente di
alimentazione elettrica e risolvendo le cause del guasto. Tentare di far ripartire I’inverter in presenza di corto circuito in uscita pud

causare seri danni all’apparecchio ed essere fonte di pericolo per 1’utilizzatore.

e a ] i
Rt !
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_____ o E3 - Marcia a secco: questo messaggio appare quando il sistema viene arrestato in seguito alla
| mancanza di acqua in aspirazione della pompa. Se ¢ stata attivata la funzione di auto-reset, Nettuno
@1 esegue dei tentativi in automatico per verificare una nuova disponibilita di acqua. Per eliminare la

condizione di errore, premere il tasto centrale “reset”.

=1 T E4 — Sovratemperatura ambiente: ’errore appare se € stata superata la massima temperatura
ambiente interna dell’inverter. Verificare le condizioni operative dell’inverter.

=il (]

E5 - Sovratemperatura modulo IGBT: I’errore appare se ¢ stata superata la massima temperatura
del modulo IGBT dell’inverter. Verificare le condizioni operative dell’inverter, in particolare la
pulizia del sistema di ventilazione ad aria forzata, la corrente assorbita dalla pompa e la temperatura
ambiente.

Se necessario provare a diminuire la frequenza di switching.

[eprep | T v
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E6 - Sovraccarico: questo allarme appare quando 1’assorbimento dell’elettropompa ha superato il
valore di corrente massima impostato nel valore Imax; questo pud accadere in seguito a condizioni
di funzionamento estremamente gravose dell’elettropompa, a continue ripartenze ad intervalli di
tempo molto ravvicinati, a problemi negli avvolgimenti del motore od in seguito a problemi di

elettrico tra il motore stesso ed il Nettuno. Se questo allarme si presenta frequentemente &€ opportuno far
controllare I’impianto all’installatore.
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? ANOMALIE POSSIBILI:

v La pompa non si arresta

E8 - Errore seriale: questo allarme pud presentarsi in caso di errore nella comunicazione seriale
interna del Nettuno. Contattare 1’assistenza tecnica.

E9 - Pressione limite: I’allarme interviene in caso di superamento della soglia di pressione
massima impostata. Se 1’errore si presenta ripetutamente verificare I’impostazione del parametro “P
limite”. Verificare anche altre condizioni che possono aver generato una sovrapressione (ad
esempio un parziale congelamento del fluido).

E10 - Errore esterno: questo allarme viene visualizzato se, dopo aver impostato la funzione di
errore esterno sulla scheda di I/O ausiliaria, avviene la chiusura del contatto di ingresso 1/0O.

E11 - Numero partenze/ora massimo: ’errore compare se viene superato il limite di avviamenti
per ora consentiti. Verificare la presenza di eventuali perdite nell’impianto. Verificare la precarica
del vaso di espansione.

E12 - Errore 12V: si € verificata una anomalia nel circuito interno di alimentazione in bassa
tensione. Fare controllare il dispositivo dalla ditta costruttrice.

E13 - Errore sensore di pressione: il sensore di pressione ha rilevato un valore non corretto.
Verificare o sostituire il sensore di pressione.

La frequenza di stop & troppo bassa, aumentarla oppure eseguire la procedura di auto-regolazione.
Il vaso di espansione non ha la giusta precarica, verificarla.

v Aprendo uno dei rubinetti dell’impianto la pompa non parte, oppure parte dopo alcuni secondi

Il valore di “DeltaP avvio pompa” impostato é troppo alto. Provare a diminuire il valore DeltaP.
Verificare che il sistema non sia in Stand-by, eventualmente premere il tasto centrale.
Verificare il corretto funzionamento del contatto esterno di abilitazione (se configurato).

v Con flussi di acqua molto ridotti la pompa ha un funzionamento irregolare

La frequenza di stop & troppo alta, provare ad abbassarla per garantire un funzionamento piu regolare anche a bassi flussi.

v Alla chiusura dei rubinetti la pompa si ferma ma riparte dopo pochi attimi senza che ci siano perdite nell’impianto

\

Il valore di “DeltaP avvio pompa” ¢ troppo basso, aumentarlo.
Il vaso di espansione non ha la giusta precarica, verificarla.

v Il dispositivo segnala frequentemente una condizione di marcia a secco

Il tubo di aspirazione della pompa, durante i periodi di inattivita del sistema, si svuota impedendo il carico della pompa stessa alla
partenza successiva. Controllare la tenuta dell’eventuale valvola di fondo.
Il valore della pressione di protezione dalla marcia a secco non e impostato correttamente, correggere il valore.

v Il dispositivo segnala frequentemente una condizione di tensione alta o bassa

La tensione di alimentazione potrebbe non essere conforme a quanto richiesto dalle specifiche dell’apparecchio; fare eseguire un
controllo da personale specializzato.
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v Il dispositivo si surriscalda ed intervengono le protezioni di sovratemperatura

Il sistema di raffreddamento ad aria forzata posto sulle alette di dissipazione potrebbe essere bloccato, verificarne I’effettivo
funzionamento e la pulizia.

La frequenza di switching ¢ troppo alta per la potenza della pompa impiegata, diminuirne il valore.

La temperatura dell’ambiente & troppo alta per 1’uso del dispositivo.

v La pompa gira al massimo regime ma con scarse prestazioni

Il collegamento della pompa non é corretto, controllare il cablaggio elettrico.
La pompa gira al contrario: verificare il verso di rotazione.

v Quando si richiede molta acqua dall’impianto la pressione si abbassa

Questa & una condizione normale dovuta al fatto che il dispositivo non & in grado di forzare la pompa oltre la sua curva di massima
potenza; ne consegue che, superata una certa portata, la pressione non viene compensata in quanto la pompa sta gia girando al
massimo dei giri consentiti. In questi casi & opportuno installare una pompa dalle prestazioni superiori.

v Il segnale di pressione non € corretto oppure i dispositivi non comunicano correttamente tra di loro oppure sono presenti
contemporaneamente piu master

Alcuni inverter collegati sul bus seriale potrebbero avere lo stesso indirizzo, verificare 1’impostazione del parametro “indirizzo
seriale” e I’impostazione del dip-switch sulla scheda 1/O per ogni dispositivo.
Verificare il collegamento seriale tra i dispositivi.

% MANUTENZIONE:

Nettuno ¢ stato progettato per ridurre al minimo la manutenzione. E’ indispensabile attenersi alle seguenti indicazioni per assicurare
a lungo la piena funzionalita del dispositivo:

- ogni 12 mesi pulire le ventole di raffreddamento e verificarne il corretto funzionamento. In ambienti particolarmente
polverosi diminuire questo intervallo a 6 mesi

- se la pompa ¢ dotata di filtri in aspirazione, verificarne periodicamente la pulizia;

- assicurarsi sempre che il coperchio sia ben chiuso ed i pressacavi ben serrati per evitare infiltrazioni di polveri dall’esterno;

- scollegare la tensione e scaricare 1’acqua dall’impianto quando il sistema rimane inattivo per un lungo periodo;

- non compiere operazioni con il dispositivo aperto

- prima di togliere il coperchio del dispositivo attendere 10 minuti per permettere la scarica dei condensatori

A ATTENZIONE: il dispositivo non contiene alcun componente che possa essere riparato o sostituito dall’utente finale. Si
raccomanda quindi di non rimuovere il coperchio di protezione della scheda elettronica onde evitare il decadimento della
garanzia!

Data installazione Timbro
veedeiid vannnns Installatore

Marca-modello
pompa

N° seriale Nettuno
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/\ CAUTION

READ THIS HANDBOOK CAREFULLY BEFORE INSTALLING OR STARTING THE DEVICE.

The manufacturer guarantees this product for a period of 24 months as of the date of sale; if returned, the device must be
accompanied by this handbook, with the installation date entered on the last page.

The guarantee is forfeited in the event of the following: the device is tampered with, disassembled or damaged due to mishandling
and/or incorrect installation; the device is put to any other use than the one it was intended for; the device is installed in unsuitable
environmental conditions or connected to a non-compliant electrical system.

The manufacturer cannot be held responsible for any kind of damage to people and/or things ensuing from failure to install the
necessary electrical safety devices upstream of the device, or as a result of unprofessional installation.

The installation and servicing of this device must be performed by specially trained personnel with the ability to understand the
entire contents of this owner’s manual.

For all operations required to be carried out with the cover removed, the device must be disconnected from the power supply.

Even though there should not be any reason to remove the board, if you do so, remember that some of its parts remain live for a few
minutes after the unit has been disconnected from the mains.

The manufacturer cannot be held responsible for any kind of damage to people and/or things ensuing from the failure of any internal
safety devices to intervene, with the exception of compensation for the device itself if still under guarantee.

L 2 &

This equipment complies with the ROHS 2011/65/EC directive.
The symbol of the crossed out bin means that to safeguard the environment the equipment cannot be disposed of with other
household waste at the end of its lifecycle.
The equipment and packaging must be disposed of according to the local regulations.

< OVERALL SIZE - DIMENSIONS — IDENTIFICATION
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DESCRIPTION

Nettuno is an electronic device, employing inverter-based technology, which controls electric pump stopping and starting functions.
Thanks to the particular type of technology used, it can modulate the frequency (Hz) of the motor’s input current to adjust the speed

(rpm) according to the water demand by the system.

This way, the value of the pressure reaching the user appliances is maintained constant all the time and the motor's absorption is
always proportional to the actual system requirements, resulting in notable energy savings over time.

= SPECIFICATIONS

Power mains supply:

single phase 230Vac £10% - 50/60Hz

Motor output

selectable 1x230V or 3x230V

Maximum motor power

Single phase motor: 1.5kW - Three phase motor: 2.2 kW

Maximum motor phase current

Single phase motor: 1 x 10,5 A - Three phase motor: 3 x 9.7A

Cooling Forced air ventilation
Analogue inputs 4+20mA (pressure sensor)

Digital inputs 3 inputs (enable, error, 2nd set point )
Digital outputs 1 programmable relays (250V — 2A max.)
Degree of protection IP 44

Weight 5,900 Kg

Dimensions 215x265x219 mm

Type of action 1 (according to EN 60730-1)

Operating ambient temperature

+0°Cto+45°C

Pollution degree (ref. EN 60730-1) 2
Nominal Cicles of manual operation (ref. EN 60730-1) 200
Nominal Cicles of automatic action (ref. EN 60730-1) 100.000
Nomianl Cicles of auxiliary connection (ref. EN 60730-1) 10.000
Software type (ref. EN 60730-1) A
Pulse voltage (ref. EN 60730-1) 2.5KV
Ball pressure test temperature (ref. EN 60730-1) 80°C
Short circuit maximum current (ref. EN 60730-1) 50A rms

FEATURES

Constant pressure due to electric pump speed regulation
Energy savings due to less pump absorption
Gradual pump start and stop reduces hammering

Anti-seize function

@ 2.2 22 22 22 2 2 2 2 ¢

PROTECTIONS

Dry running

Overpressure

Power supply under-voltage

Power supply over-voltage

Output terminal short circuit
Amperometric sensor on motor output

22 22 2 =2 2 2

Significant leakage with continuous motor pump restarts

® EMC

Protection against dry running in the event of water shortage during intake
Automatic reset in the event of dry running, with autonomous clearing of error condition
Efficient leakage monitoring to protect pump in the event of repeated restarts

Intelligent overload cut-out management for a longer duration of the inverter

Digital display of pressure, current, voltage and frequency

Operation/error status signalling via LEDs and on-screen alerts

Auxiliary inputs and outputs for remote control and status signalling

Possibility of interfacing more devices as part of the pressurisation units (two to eight)

Internal overheating in inverter (ambient temperature and IGBT temperature)

This product has been tested according to the standards stated in the EC declaration of conformity in one of the typical conditions of
use, using shielded cables both on input and output (power supply 253Vac, supply cable 3x2.5mmq without shielded length 3meters,
motor 3PH 2.2 KW, current 9.7A, motor cable 4x1,5mmq without shielded length 3meters, without auxiliary connections).
However, experience has shown that significant variations in the level of EMC disturbance can occur when the type and length of

cable used is changed, as well as their position, type of motor used etc.




If other equipment is subject to disturbance, contact the manufacturer to assess additional solutions to reduce electromagnetic
disturbance.

% INSTALLATION

(Y DEVICE FIXTURE:

Nettuno is supplied with a special fixing bracket to enable mounting directly on a wall, or the option of fixture to a horizontal pipe
using the optional kit.

On both wall-mounted and pipe-mounted versions, ensure that fixture is secure and that the pipe or wall is sufficiently strong to
withstand the weight of the device.

Always install indoors, in an area protected against dust and water. Nettuno must be installed at a higher point than the pump to
avoid the risk of immersion in the event of flooding.

The device must never be installed in confined spaces that can reduce ventilation and therefore cooling of the inverter.

WALL MOUNTING

Nettuno can be mounted on a wall or other flat surface by means of the bracket and screws supplied. For simple installation of the
product, proceed as described below.

1)Fix the bracket to the wall by means of the 4 screws supplied. 2) Pre-assemble the fixing screws on the rear side of Nettuno,
Check to ensure correct horizontal alignment. leaving a space of at least 3mm under the screw heads.

3) Fit Nettuno onto the bracket, passing the 4) Tighten the rear screws fully down on
screw heads on the larger holes and then Nettuno.
slide downwards.
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PIPE-MOUNTING

Nettuno can be mounted onto a horizontal pipe by means of a kit of fixing collars (optional, to be ordered separately). 4 different
collar sizes are available, as shown in the diagram below.

PIPE MOUNTING KIT

CODE DESCRIPTION
KIT-TUBO114 Kit for fixture on pipes of 1” %
KIT-TUBO112 Kit for fixture on pipes of 1” 1/2
KIT-TUBO200 Kit for fixture on pipes of 2”
KIT-TUBO212 Kit for fixture on pipes of 2” 1/2

For simple installation of the product, proceed as described below.

1) Fix the bracket to the pipe by means of the “U-shaped”
hooks and 4 bolts supplied. See fig. 6 for selection of the

holes.

2) Ensure that the bracket is securely fitted on
the pipe and cannot rotate.

ZL ! :

|

3) Pre-assemble the fixing screws on the rear side of
Nettuno, leaving a space of at least 3 mm under the screws.

4) Insert Nettuno onto the bracket, passing the screw heads
on the larger holes and then slide downwards.
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1” %
2” 1/2 1” 1/
2”
5)Tighten the rear screws fully down on Nettuno 6) The bracket is designed for fixture of various sizes of “U-shaped” hooks

refer to the diagram to select the correct version

é HYDRAULIC CONNECTION

The 4+20mA pressure sensor must be connected to the system delivery, preferably far from areas subject to turbulence (bends,
bypasses, branches, etc.) to ensure optimal stability of the measured signal.

It is a compulsory requirement to install an expansion tank with a capacity of at least 2-5 litres to ensure correct shutdown of the
pump and limit restarts caused by any small leakages which are common in most systems.

The pre-charge value of the tank must be suitable for the pressure values set. This will also help to keep the operation constant in
applications where water requirements are modest (e.g. for washing machines, toilet flushing systems, etc.).

The system must also be equipped with a non-return valve to prevent the return of fluid to suction at the time of pump shutdown. In
the case of multiple installations, it is recommended to install a valve on suction for each pump.

A CAUTION: when the pump stops, the conduits are still pressured so a valve must be opened to bleed the system before any work
is carried out.

1T INSTALLATION IN PUMPING UNITS WITH MULTIPLE PUMPS:

Nettuno can be used to create pressurisation units with a maximum of 8 pumps, each controlled by an inverter. The inverters are
connected by means of a RS 485 serial connection. Each inverter is assigned an address, from 1 to 8, for identification in the serial
bus. To reduce costs, there is no need to install a pressure sensor for each inverter; a single transducer is sufficient, connected to any
one of the inverters (the address of the device hosting the pressure sensor must be configured on the software of each inverter). Also
any digital input signal must be connected to a single device. Serial communication deals consists in sharing the data of the pressure
sensor and digital inputs among the various connected inverters.

ADDRESS 1 ADDRESS 2 ADDRESS 8

PRESSURE SENSOR

RS 485

DIGITAL INPUTS
(FLOAT, TIMER, ETC.)
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& ELECTRICAL CONNECTION:

/\ CAUTION:

- all wiring up must be carried out by specially trained personnel

- an incorrect motor connection could result in damage to the device or the pump motor.

- failure to comply with what is stated in this paragraph may cause serious damage to things and/or serious injuries to
people, and the manufacturer declines all responsibility.

- if the power supply cable or the cable between Nettuno and the electric pump is damaged, only the manufacturer of the
device, its appointee or equally qualified personnel can replace it; this is to prevent risks to things and people.

Fit the electric wires into the relative wire clamps, making sure the correct assembly order is maintained for all the components.
Secure the threaded nuts tightly enough to prevent the wires being pulled or turned from the outside.

Use cable clamps in metal for connection of the power line and those in plastic for connection of any I/O (auxiliary inputs and
outputs).

“la' [ A = 22
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AUXILIARY
INPUTS/OUTPUTS

The metal plates located in the vicinity of the cable clamps can be used
to connect the shielding of the cables and thus ensure correct continuity
of the shielding itself with the heat sink.

SHIELDING
CONNECTION
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v LINE CONNECTION

Power supply: single phase 230 Volt 50/60Hz.

The electrical system to which the equipment is connected must comply with the safety regulations in force and must therefore be
equipped with:

- an automatic magnetothermic switch with high breaking capacity and with a trigger current proportional to the capacity of the
pump installed

- earthing with total resistance in conformity with local standards and in any case never over 100Q

If the device is used in swimming pools, fountains or garden ponds, an automatic differential switch of the “A” type (with
IAn=30mA) must always be fitted.

The system comprising Nettuno and an electric pump is considered a “fixed system”; it is therefore advisable to make arrangements
to prevent the device being disconnected from the power line it was originally connected to and mistakenly reconnected to another
source of power not equipped with the electrical protection required.

Always install, upline of the inverter, a device that ensures omnipolar disconnection from the mains with a contact opening gap of at
least 3 mm.

Before making the electrical connection, the cables must be prepared with special crimp terminals (fork-type). The terminals must
be crimped by specially trained personnel, using proper crimping tools.

After inserting the cable in the metal cable clamp, connect the earthing wire to the corresponding terminal. Then proceed with the
connection of the device power wires to the terminal board marked with the letters VV and W as shown in the image below.

(&)
POWER SUPPLY
TERMINAL
BOARD
230V 50/60Hz
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vELECTRIC PUMP CONNECTION

Before making the electrical connection, the cables must be prepared with fork-type crimp terminals. The crimp terminals (fork-
type) must be crimped by specially trained personnel, using proper crimping tools.
The device is fitted with an output short circuit protection.

The recommended cable section is 2.5mm? for cable lengths from 2 to 30 metres. Longer cables, though admissible, have not been
tested according to the EMI/RFI standards and must be evaluated by the manufacturer.

The type of wire must be selected according to the conditions of use (domestic, dry or wet, indoor or outdoor installation).

Where an excessive cable length (over 30 metres) is used, it is recommended to insert a dV/dT filter to limit peak current voltage
and for motor, especially windings, longevity.

Also observe the installation limits as declared by the manufacturer of the electric pump connected to Nettuno.

Three-phase pump

After inserting the cable in the metal cable clamp, connect the earthing wire to the corresponding terminal. Then proceed with
connection of the motor cables to the terminal board marked with the letters U’,V’,W” as shown in the image below.

@

MOTOR OUTPUT
TERMINAL
BOARD

Single-phase pump

After inserting the cable in the metal cable clamp, connect the earthing wire to the corresponding terminal. Then proceed with
connection of the motor cables to the terminal board marked with the letters V’ and W’ as shown in the image below.

()

NIVl @y

()

MOTOR OUTPUT
TERMINAL
BOARD
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v AUXILIARY INPUT AND OUTPUT CONNECTIONS

A\ CAUTION: The remote connections are insulated from the network power by a “reinforced” type insulation (reinforced
insulation according to EN 60730-1). Therefore it is recommended to make electrical connections with a type of cable that
guarantees double or reinforced insulation, using insulated voltage-free contacts for the digital inputs.

Insert the cables of the auxiliary devices via the central cable clamps
in plastic. Use the relative cable guides to keep wiring tidy.

CABLE
L—"| cuipe

CABLE CLAMPS FOR
AUXILIARY INPUTS

J5 rﬁ_lﬂl QQ Qg
4+20mA PRESSURE W R B O
SENSOR Ol ¢ 32111 w[lO| [@8]| SERIAL PORT
oy HEYE w20 [a¥| Rs 485
O - JDO +
@i = AT
DIGITAL INPUTS o) f=l=n P gug ns|| SERIAL PORT
Ol SEr i - "0 lad|| Rs 485
o= 1O [+
JC
=== 1L
“OOOUUTPUTI
@ Inclcom]na @
DIGITAL RELAY OUTPUT
v 4-20mA PRESSURE SENSOR
An external pressure sensor (optional, code no. TRPR-016-420MA) with 4+20mA signal
can be connected to Nettuno to obtain a closed loop pressure control system. The speed of -
the electric pump is regulated according to the effective demands of the system to maintain
constant pressure. —

The power supply voltage of the sensor is 10Vdc. The use of 2-wire transducers is
recommended, connected as shown in the diagram alongside (red wire +, black wire -).

The sensor cable shielding, if present, can be connected to the GND terminal to reduce
interference on the sensor signal itself.

The device is compatible with pressure sensors with a scale from 0-6Bar to 0-16Bar, or
from 0-100 PSI to 0-250 PSI.
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v DIGITAL INPUTS

Nettuno has 3 digital inputs, assigned with the following functions:

- L1 = input for dual set point ; if the function is activated via the menu, the inverter uses the second pressure set point

value as reference for operation at constant pressure, when the contact is switched

between terminal C (common) and input 1.1. This can be used to control a different

operating pressure value during operation. —
* & &
- 1.2 = input for external enabling; if the function is activated via the menu, the inverter ———
only starts up if the contact is switched between terminal C (common) and input 1.2, O ] L S~——
This can be used for connection of a float, timer etc. O <15 ~
=lop—
1=
- 1.3 = input for error; if the function is activated via the menu, the inverter blocks the O = 5 ]
motor when the contact is switched between terminal C (common) and input 1.3. The O : =
message "external error" then appears on display. This can be used for an external |
block signal, for example from a flooding sensor or float. O .
a Nzl e
The three digital inputs can all be configured via the software as NO or NC; if the input is set to ;
OFF their functioning is completely ignored.
Refer to the parameter settings section for further details.
v DIGITAL OUTPUT 5
A digital relay output is available for signalling operation status. The relay can be configured via the :)
software, to perform one of the following functions: D
- error signalling
- pump running signal
- control of an electric pump at fixed speed, connected directly to the mains via a power relay
O O OUTPUT 1
Refer to the parameter settings section for further details on configuration of the digital outputs. Ne [com|no
v RS 485 SERIAL CONNECTION
Up to a maximum of 8 inverters can be connected to the RS 485 serial port to create multiple pump 5 OIEE
pressurisation units. @ Q]
There are two terminal boards on each device for the serial connection, to enable cascade connections \ O\l
of multiple inverters, as shown in the figure alongside. [JJ O %18
A non-shielded cable with a section of 4x0.5mm? is recommended for this connection. | 8 i
i —
To make the connection, connect the terminals “+”, “-, “A” and “B” of one device to the same O Lm
terminals of the next device, and continue in the same way until all inverters are connected in the 8 i3
same communication bus. — Ol =
'O j JouTPUT2 =
No special terminal at the end of the bus is necessary. comno 3
The address of each device in the serial bus is assigned through the software during start-up. W‘ EE

[elelele)| slelele0l®
|+ TalsT-|+TalB]-

MY NEY

5

O

j OUTPUT 2
[COM|NO

®
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INTRODUCTION TO PROGRAMMING:

v KEY DESCRIPTION

o Left-hand arrow: this scrolls back through the menu pages
° Right-hand arrow: this scrolls forwards through the menu pages

B 0On-Off/Reset: this switches the device from stand-by to operation mode and
resets the unit in the event of alarms and/or faults.

A4

e “+” key: this increases the value of the parameter currently shown on the display;
° “+” key: this decreases the value of the parameter currently shown on the display;

@ “AUTOSET”: this starts the self-setting procedure for the stop frequency function

italtecnica

Nettuno

A\ [T

v INITIAL CONFIGURATION FOR SINGLE DEVICE INSTALLATION

In the case of single installations, power up the device and follow the instructions for initial configuration as described below.
On initial activation, a welcome screen is displayed and when any key is pressed, a guided configuration procedure is started up,
enabling the entry of the main parameters required for standard operation.
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Modify the value of parameters using the keys + and — then confirm the entry by pressing the
central key to move to the next parameter. The parameters to be configured are displayed in the
following order:

Parameter 2.0 — Serial address: in the case of single installations with a single pump, leave this
value at 1. If a pressurisation unit with multiple pumps is installed, set the number of the device in
the serial bus from 1 to 8. The value must correspond to the setting of the dip switch on the I/O
board, as explained in the previous paragraph. Each device must have a different serial address
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number to be distinguished from the others.

Parameter 2.1 — Pressure sensor serial address: in the case of single installations with a single
pump, leave this value at 1. If a pressurisation unit with multiple pumps is installed, set the number
of the device to which the pressure sensor and any other auxiliary inputs are connected.

The value must be the same for all devices as only one pressure sensor transmits the signal to all
inverters.

Parameter 1.7 — Pump type: set the type of the pump connected to Sirio, single phase with
starting capacitor (1 X 230V) or three-phase with delta connection (3 X 230V).

Parameter 1.0 — Motor current: set the rated motor current as stated on the pump electrical data
plate. In the case of multiple installations with several pumps, the value must be set for each
inverter, as the pumps may have different characteristics.

Parameter 0.0 — Pressure set point : set the constant pressure value that the inverter must maintain
in the system. The pump rotation regime is varied according to the flow rate demand of the system,
to maintain pressure at the set value.

Parameter 0.1 — Pump start-up DeltaP: set the value of the negative Delta with respect to the set
point pressure for pump start-up. For example, if the set point is 2.5 and the DeltaP is 0.3 bar, the
pump starts up at values below 2.2 bar.

Parameter 0.2 — Dry running pressure: set a minimum pressure value, below which the dry
running protection device trips due to lack of water. In the case of pump operation at maximum
speed, if the pressure in the system falls below this value, the inverter shuts down the motor after a
set delay interval. To ensure correct operation of this protection device, the settable value must

never be higher than the set start-up pressure (obtained from the difference between the set point and the DeltaP values described
above). Operation of the protection device should be tested after installation. Also take into account the water column on outlet, if

present.
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At the end of the configuration procedure the display shows the main operation screen. The device
is set to standby, and therefore with the motor stopped.

Bl
(B

HiHz Press the central key to exit standby status and start the pump.

v CONFIGURATION FOR MULTIPLE INSTALLATIONS

In the case of installation with multiple pumps, great care must be taken on initial start-up, to ensure that the addresses of all devices
are set correctly and to avoid serial communication errors.

The initial configuration procedure is shared among devices only for the common parameters (e.g. operating pressures), while the
independent parameters (such as the serial address and maximum motor current) are set individually on each device.

On activation, when the welcome screen is displayed; press the central key on all connected devices and then proceed with
setting the serial addresses.

Confirm entry of the serial address on all devices by pressing the central key on each inverter.

On each Nettuno, set the type of the pump and motor current absorption value and confirm the value by pressing the central
key on each device.

WAIT A FEW SECONDS UNTIL ONE OF THE DEVICES IS SET AS MASTER (illumination of blue light) then continue
setting the parameters exclusively via the keypad of the MASTER device; the set values will be shared and transmitted
automatically to the other connected inverters

v REGULATION OF STOP FREQUENCY (AUTOSET FUNCTION)

After setting up the system for normal conditions of use (pump fully primed, no air present, correct direction of rotation), if the
pump does not stop automatically on closure of the utilities, the autoset function may be started up to automatically calculate the
stop frequency value.

To start the autoset procedure:

¥ 1)
=T
e switch the inverter to standby by pressing the central key
2)
open one of the valves to completely discharge all pressure from the system
FLTOEEET Close 3)
ress and hold the “Autoset” key for 5 seconds
cha vz 4)
lose each valve on delivery and press the central key to start the autoset function
Fericiing
5)
8 Hz ait until the device starts the motor and attempts to calculate the correct value of the stop
frequency on the basis of the characteristics of the pump and the set operating pressure
AUTOSET  Complele 6) . . . . . .
f the outcome is positive, the confirmation screen is displayed. Press the central key again to
Coopres . L] return to the main operation screen
FILTOSET ot 7)

f the autoset procedure fails, when the device is unable to determine the correct stop frequency,
i the relative error screen is displayed. Attempt to repeat the procedure after verifying correct
operation of the pump and correct entry of the set point value. If the outcome is still
unsuccessful, adjust the parameters "Minimum frequency" and "Stop frequency” manually as explained in the next section.
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v MAIN MENU STRUCTURE

The main menu shows the operational values of the system: pressure, current frequency of the motor, input voltage, output current
of the motor and internal temperature of the inverter. It is also possible to select the language.
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v DESCRIPTION OF THE PARAMETERS AND SCREEN PAGES

MAIN MENU:

These screen pages are accessible when the device is on. To change pages, press the right and left keys as required.

[ P
murrirra

Main screen page: when Nettuno is operating correctly, the first line of the display shows the
instantaneous pressure detected by the system and the current frequency of the motor. The lower
line of the display shows the current status of the inverter (Operation/Stand-by/Slave). From here, it
is possible to scroll through the main menu using the arrows, or put the system in "Stand-by" by

pressing the central "on-off" key. In the case of multiple installation with several pumps, simply adjust the master device to switch
all connected inverters to stand-by status.
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When Nettuno is in stand-by, the pump will not start up even if the pressure drops below the value
set. To quit stand-by, press the central key again.

Voltage and current screen: this menu screen enables the user to view the voltage on inverter
input and the phase current of the motor. The value of the output current to the motor may differ
from the value of the input current as the inverter modulates both frequency and voltage.

Currents screen: this screen displays the internal ambient and IGBT power module temperatures.
The values of these temperatures contribute to the intelligent power management, which limits the
value of the maximum frequency of the motor when the pre-alarm thresholds are reached.

Language: The language used for the menus and the alarm messages can be selected by the user.
Use keys + and — to modify the parameter value.

INSTALLER PARAMETERS:

These parameters are present in hidden screens and normally should only be modified during the installation and set-up phases.

To access these pages switch the device to Stand-by and keep the “+” and “-“ keys pressed
together for 5 seconds. On entry to the hidden menu, use the“<<” and “>> keys to scroll the
pages and the “+” and “-* keys to change the parameters. To return to the main page press the
central key.

The parameters are divided into 4 groups:

- groupO:
- groupl:
- group2:
- group3:
- group4:

pressure parameters

motor parameters

multiple operation parameters
input/output parameters
times

34



GROUP 0 - PRESSURE PARAMETERS

0.0 — Pressure set point: this parameter enables entry of the device set point. It is a constant
pressure value required by the system (maximum pressure). During its operation, Nettuno adjusts
the electric pump revs to adapt them to the actual demand from the utilities, therefore maintaining a

constant system pressure. The set value must be below the maximum delivery pressure of the pump,
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of the pump itself and consequent energy savings.

0.1 - Pump start-up Delta P: this parameter sets the the negative pressure delta compared to the
pump start-up set point. On opening of any type of utility, the pump will not start-up until the

system pressure has fallen below the set point by a value equal to the delta set in this parameter.
After the motor is started up, the rotation speed is controlled to maintain the pressure value as close

as possible to that set in the pressure set point parameter. The minimum differential settable between Pmax and Pmin is 0.3 Bar,
with the recommended value being at least 0.5 Bar.
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0.2 — Dry running pressure: set a minimum pressure value, below which the dry running
protection device trips due to lack of water. In the case of pump operation at maximum speed, if the
pressure in the system falls below this value, the inverter stops the motor. To ensure correct
operation of the protection device, the settable value must never be higher than the set start-up

pressure (obtained from the difference between the set point and the deltaP values described above). Operation of the protection
device should be tested after installation. Also take into account the water column on outlet, if present.

0.3 - Limit pressure: this parameter sets the limit for the over-pressure protection to intervene.
Tripping of the over-pressure protection stops operation of the inverter until it is reset by the user.

0.4 — Pressure 2 set point: this parameter enables entry of the secondary set point of the device.
When the 1/0 board input is closed externally, the pressure value set in this parameter becomes the
new set point , according to which Nettuno regulates the revs of the electric pump (see also
parameter 3.1).

0.5 - Immediate stop Delta P: this parameter sets the positive pressure delta compared to the set
point for immediate shutdown of the pump. During normal operation, when the valves close, the
pump stops after a time set in the parameter "stop delay”. In any event, if the system pressure
exceeds the Pmax value of a delta greater than the value set in this parameter, the pump will stop

immediately to avoid overpressure which may damage the system.

0.6 - Unit of measurement: select the unit of measurement in BAR or PSI

0.7 — Sensor full scale: this defines the full scale of the connected pressure sensor. It is compatible
with pressure sensors from 0-6 bar up to 0-16 bar or from 0-100 PSI up to 0-250 PSI, with current
signal 4+20mA.

GROUP 1: MOTOR PARAMETERS
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1.0 — Motor current: this parameter enables entry of the maximum current absorbed by the
electric pump in routine conditions, to enable shut-down of the motor in the event of excessive
absorption. Shutdown occurs also if the current is unbalanced between phases by more than 25%

with respect to the set maximum value.

The trip time of the current overload safety device is inversely proportional to the entity of the overload in progress; therefore, a
slight overload will lead to a more delayed trip time while a more significant overload will accelerate the trip time.
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1.1 - Direction of rotation: this screen enables the user to invert the direction of rotation of the
electric pump without modification to the electric motor wiring. To modify the direction of rotation
of the motor, use keys "+" and "-"; the direction indicated by the arrow has a purely indicative value

and does not reflect the actual sense of rotation, which must be verified by the installer.

1.2 - Minimum frequency: this parameter defines the minimum frequency at which the pump is
started up and defines the end of the ramp for shutdown. For three-phase pumps a value of 25Hz is

advised. Also consult the information supplied by the manufacturer of the electric pump to

determine at what minimum frequency value the connected electric motor can operate.
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Stop frequency: this parameter defines the minimum frequency value, below which the motor is
stopped. During regulation, if the set point pressure value is reached and the motor frequency is
below this value, the inverter attempts to stop the pump (the motor frequency is decreased to the
value set in parameter 1.2 Minimum Frequency). If all utilities are closed and the pressure remains

constant despite the reduction in rotation speed, the pump is stopped correctly. If the pump does not stop, try to increase this value.
Otherwise, in case of continuous pump cycling, try to lower the stop frequency value. To enable correct execution of the shutdown
ramp, the stop frequency must be at least 5 Hz above the set minimum frequency in parameter 1.2.
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Nominal motor frequency: depending on which motor is running, it is possible to select the
maximum inverter output frequency (50 or 60 Hz). Caution: an incorrect selection of the maximum
frequency may cause damage to the pump; consult the manufacturer's technical data carefully.

Switching frequency: set the frequency of inverter switching. The selectable values are 3, 5 and 10
kHz. Higher switching frequency values may reduce the noise of the inverter and allow a more fluid
regulation of the motor but may cause increased temperatures in the electronic board, an increase in
electromagnetic disturbances and potential damage to the electric motor (especially with long

cables). Low switching frequency values are recommended for medium-large pumps, where there is a long distance between the
inverter and motor or high ambient temperatures.
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Frequency correction: this parameter enables entry of a deviation, positive or negative, of the
maximum frequency compared to the set nominal value. It may be useful to set a negative deviation
(down to —5Hz) where a limit to the maximum power of the electric pump is wanted and to avoid
possible overload. A positive increase (up to +5Hz) may instead be necessary when a slightly

higher electric pump performance is required. While no particular precautions exist in lowering the maximum frequency, its
increase must be carefully evaluated after having consulted the manufacturer of the electric pump and taking into consideration the

maximum current supported by the inverter and the electric motor.
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Parameter 1.7 — Pump type: set the type of the pump connected to Sirio, single phase with
starting capacitor (1 X 230V) or three-phase with delta connection (3 X 230V).

GROUP 2 : MULTIPLE OPERATION PARAMETERS
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2.0 — Serial address: in the case of single installations with a single pump, leave this value at 1. If a
pressurisation unit with multiple pumps is installed, set the number of the device in the serial bus
from 1 to 8. The value must correspond to the setting of the dip switch on the 1/0O board, as
explained in the paragraph on electrical connections. Each device must have a different serial
address number to be separate from the others.

2.1 — Pressure sensor serial address: in the case of single installations with a single pump, leave
this value at 1. If a pressurisation unit with multiple pumps is installed, set the number of the device
to which the pressure sensor and any other auxiliary inputs are connected.

The value must be the same for all devices to ensure that only one pressure sensor transmits the
signal to all inverters.

2.2 — Auxiliary pump: Nettuno can be connected to an auxiliary pump at fixed speed via one of the
relays on the 1/O board. The auxiliary pump is started up when the maximum frequency is reached
and the pressure is below the set point. To enable the auxiliary pump function, proceed as follows:

- deactivate multiple operation by setting parameter 2.5 to OFF

of the output relays.

2.3 — Partner activation delay: this defines the delay before Nettuno activates the auxiliary pump
or requests intervention of a partner inverter when the maximum frequency is reached. Increase this
delay interval if too many consecutive start-ups occur at close intervals of the auxiliary pump or
partner inverters in the case of high speed pressure transients in the system. Reduce the parameter
to increase the speed of intervention of the partner device or pilot pump on increase of water
demand.

2.4 — Timed master changeover: when using pressurisation units with multiple pumps, it is
possible to implement timed master changeover, where, together with pump shutdown, the master is
also changed over every 60 minutes of continuous operation. In this way, in systems where
collection is continuous and the stop condition for all pumps is never reached, the correct
changeover of master devices is still guaranteed.

2.5 - Multiple mode activation: set this parameter to OFF to disable Nettuno for multiple mode
operation with several inverters. In this case the device, though powered, is not involved in
multiple mode operation and therefore does not become a master device or intervene as a partner
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device. However, if no master is present for 15 seconds, the device starts operating as a new master and takes control of the system.
This function can be used if, on systems with multiple pumps, the user wishes to assign one as a reserve pump, activated only in the
event of a fault of all other inverters. This parameter should be set to OFF also if the user wishes to use the auxiliary pump function
via one of the relays of the 1/0 board, as this function is not compatible with multiple mode function.
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2.6 - Reduced threshold value: when a partner device is set in operation to assist the master device
in maintaining the set point pressure, the activation frequency is initially reduced to the set value (as
a percentage of the nominal value) in this parameter. In this way, both the partner and master
devices can operate in a balanced way, close to the maximum output point of the pump. When

intervention of the partner device at the reduced threshold value is not sufficient to guarantee the set pressure value, the partner
device is then set to operate at the maximum nominal frequency.

GROUP 3 : INPUT/OUTPUT PARAMETERS
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3.0 - Motor control source: this parameter defines the control source for calculating the motor
frequency. These options are available:

PRES (pressure): operation proceeds on the basis of the pressure read by the sensor

4-20mA

MAN (manual): the motor is started up via the keypad of Nettuno and the speed can be adjusted
using the keys “+” and “-*.

0-10V (analogue input): regulation is based on the signal from the analogue input of the 1/O
board. The frequency is calculated considering that OV corresponds to OHz and 10V corresponds
to the maximum motor frequency. When the value calculated by the analogue sensor is below the
stop frequency (parameter 1.3), the pump is stopped.

3.1 - Input of set point 2: enables the input for the secondary set point. This contact can be set to
NO or NC mode. When this input is switched, the active pressure set point for regulation becomes
parameter 0.4.

3.2 - Permissive input: sets the input for an external permissive. This contact can be set to NO or
NC mode. The pump is only started when the input is in the correct status.

3.3 - Error input: sets the input for an external error. This contact can be set to NO or NC mode.
The pump is stopped and an error message appears on display when the input changes status. This
can be used for connection of an external float, or flooding sensor.

3.4 - Relay 1 function: defines the function associated with the output relay 1. The admissible
settings are:

OFF: relay disabled
AL: alarm output; the relay is switched in the event of an error
P.ON: pump ON, the relay is switched when the pump is running
AUX: auxiliary pump; the relay is used for control of an auxiliary pump
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GROUP 4 : TIMES

4.0 — Pump stop delay: defines the delay before stopping the pump when the pressure is the same
as the set point and the frequency is below the stop frequency.

4 1 Oiftem, st 4.1 — Automatic reset time: if a temporary absence of water on intake is detected during operation
T TR T ETEE 0 of the electric pump, Nettuno will shut off power to the motor to avoid it being damaged. On this
+irna A il screen it is possible to set how many minutes the device will remain stopped before carrying out an

automatic restart to check for the availability of water on intake. If the attempt is successful,
Nettuno will automatically exit from the error condition and the system resumes normal operation; if this is not the case, another
attempt will be carried out after the same time interval. The maximum settable interval is 240 minutes (recommended value is 30
min).

_ 4.2 - Automatic reset test no.: this parameter sets the number of attempts that Nettuno will perform
= to resolve a stop condition due to dry running. Once this limit has been exceeded, the system shuts
5 down and the user’s intervention is required. If this value is set to zero, the auto-reset function is
switched off. The maximum number of attempts allowed is 20.

4.3 - Total automatic reset: when set to ON, the automatic reset function is active for any error, in
addition to dry-running, detected by the system. Caution: the automatic and uncontrolled reset of
some errors (for example, overload) could over time cause damage to the system and to Nettuno.
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Always take great care when using this function.

ADVANCED PARAMETERS:

The advanced parameters are accessible only to the technical assistance service. For access to these parameters, it is necessary to

contact the re-seller, a technical assistance centre or the manufacturer.
The following table lists the advanced parameters for reference when technical assistance is required.

REF. PARAMETER DESCRIPTION DEFAULT SETTING
7.0 Vboost Voltage boost at OHz 5%
7.1 Dry run delay Time delay before activation of the protection due to | 30
lack of water
7.2 Max. start-ups per | Activation or deactivation of the control on the humber OFF
hour of start-ups per hour (leak checks)
7.3 Anti-seizure Activation or deactivation of the control that enables OFF
protection start-up of the pump after 24 hours of downtime.
7.4 Dead time Dead time PWM setting 20*125ns
7.5 Int. constant (Ki) PID controller integrative constant 10
7.6 Prop. constant PID controller proportional constant 15
(Kp)
8.0 Last error | Last error occurred log 0
recorded
8.1 Power supply Inverter power supply time 0
timer
8.2 Motor timer Electric pump operation time 0
8.3 Motor start-ups Pump start-up counter 0
8.4 Rel. Software Release of software /
9.0 Max. amb. temp. Maximum ambient temperature 80
9.1 Max. mod. temp. IGBT module maximum temperature 85
9.2 Reduction index Frequency reduction index on ambient temperature 1
on At
9.3 Reduction index Frequency reduction index on module temperature 1
on Mt
9.4 Fan stop delay Fan shutdown delay after pump stop 10
9.6 Vin min. Minimum power supply voltage threshold 170V
9.7 Vin max Maximum power supply voltage threshold 245V
9.9 Variable debug Debug variable selection for process value display 0
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v ALARMS

In the event of system anomalies or malfunctions, one of the following screens will appear on Nettuno display. Each error is coded
with the letter "E" followed by a number from 0 to 13. The number which appears in brackets represents the number of recurrences
of each error. To reset an alarm, after having resolved the cause, it usually sufficient to press the central "reset" key or interrupt the
electrical power supply for a few seconds.

]
—_

EO — Low voltage: indicates that the power supply voltage is too low. Check the input voltage
value

E1 - High voltage: indicates that the power supply voltage is too high. Check the input voltage
value

E2 - Short Circuit: This message will appear on the screen when a short circuit is detected on
inverter output; this may occur following incorrect connections of the electric motor, damage to the
electrical insulation in the wires connecting the electric pump to the device or a fault in the pump's
electric motor. When this error appears, the electrical system should be checked as soon as possible

by skilled personnel. The error may only be removed by disconnecting the equipment from the electrical power source and resolving
the cause of the fault. Attempting to restart the inverter in the presence of a short-circuit in output may cause serious damage to the

equipment and be a source of danger to the user.
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E3 - Dry running: this message appears when the system is stopped following a pump intake water
shortage. If the auto-reset function has been enabled, Nettuno will carry out automatic attempts to
check for the availability of water. To clear the error status, press the central “reset” key.

E4 — Ambient temperature: the error appears if the maximum internal ambient temperature of the
inverter is exceeded. Check the conditions of operation of the inverter.

E5-1GBT module over temperature: the error appears if the maximum temperature of the IGBT
module of the inverter is exceeded. Check operating conditions of the inverter, and in particular the
cleanliness of the forced air ventilation system, the current absorption of the pump and the ambient
temperature. If necessary, attempt to reduce the switching frequency.

E6-Overload: this alarm is displayed when electric pump absorption exceeds the maximum set
current as entered in the Imax value: this may occur following intensive use of the electric pump,
continuous restarts at close intervals, problems with the motor windings, or following problems
with the electrical connection between the motor and Nettuno. If this alarm trips frequently, arrange
for the system to be checked by the installer.

E8-serial error: this alarm may occur where there is an internal serial communication on Nettuno.
Contact the technical assistance.

E9-Pressure limit: the alarm intervenes when the maximum set pressure threshold has been
exceeded. If the error appears repeatedly, check the setting of the "P limit" parameter. Also check
other conditions which may have caused an overpressure (for example, partial freezing of the fluid).

E10-External error: this alarm will be displayed if, after setting the external error function on the
auxiliary 1/0 board, the 1/0 input contact is closed.

E11-Number of maximum starts/hour: this error appears if the maximum number of admissible
start-ups per hour has been exceeded. Check for the presence of any leaks in the system. Check pre-
loading of the expansion tank.
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Eiz 120 zurrla E12- Error 12V: an anomaly has been detected in the internal low voltage power supply circuit.
Have the manufacturer check the device.

S [ Y

E13 Press.sehsor E13-Pressure sensor error: the pressure sensor has detected an incorrect value. Check or replace

e . =i the pressure sensor.

[ e i [l

? POSSIBLE MALFUNCTIONS:
v The pump does not stop

The stop frequency is too low; increase this value or run the self adjusting procedure.
The expansion tank does not have the correct pre-load value; check.

v When one of the cocks in the system is opened, the pump does not start, or there is a few seconds delay before it starts
The set “pump start-up DeltaP” is too high. Try to reduce the DeltaP value.

Ensure that the system is not set to standby; press the central key if necessary.

Check correct operation of the external permissive contact (if configured).

v When the water flow is extremely low, the pump does not operate normally

The stop frequency is too high; try to lower the value to ensure more uniform operation also at low flow rates.

v When the cocks are closed, the pump stops but restarts a few seconds later and there is no leakage from the system

The “pump start-up DeltaP” value is too low; increase.
The expansion tank does not have the correct pre-load value; check.

v The device often signals 'dry running’

The pump intake pipe drains when the system is not used for some time, thereby preventing it priming the next time it is started. If
there is a foot valve fitted, check its seal.

The dry running protection pressure value has not been set correctly; correct the value.

v The device often signals "high or low voltage'

The power supply voltage may not comply with the device specifications; have it checked by qualified personnel.

v The device overheats and the over-temperature protection intervenes

The forced air cooling system on the heatsink fins may be blocked; check correct operation and condition (cleanliness).

The switching frequency is too high for the power of the pump used; reduce the value.

The ambient temperature is too high for use of this device.

v The pump turns at maximum speed but with poor performance

The connection of the pump is incorrect; check the electrical wiring.
The pump turns in the opposite direction; check the direction of rotation.

v When more water is required by the system, the pressure drops
This is a normal condition which is due to the fact that the device is unable to force the pump beyond its capacity curve. As a result,
once a certain flow rate is exceeded, the pressure is no longer offset as the pump is already running at the highest number of

revolutions allowed. In these cases, a pump with higher performance levels should be installed.

v The pressure signal is not correct or the devices are not communicating correctly, or multiple masters are present at the
same time.

Some inverters connected on the serial bus may have the same address; check settings of the parameter "serial address™ and settings
of the dip switch on the 1/0 board for each device.
Check the serial connection between the devices.
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% MAINTENANCE:

Nettuno is designed to keep maintenance requirements at a minimum. To guarantee the device a long working life and perfect
functionality, always follow the instructions below:

- every 12 months, clean the cooling fans and ensure their correct operation. In particularly dusty environments, reduce the
frequency to 6 months

- if the pump is equipped with intake filters, carry out regular checks to ensure they are clean;

- always ensure that the cover is closed properly and the cable clamps are tight to prevent dust from penetrating from outside;

- switch off the power supply and drain the water from the system when it is going to be left unused for a long time;

- do not carry out any operations when the device is open

- wait 10 minutes before removing the cover from the device so the capacitors can discharge.

A WARNING: this device does not contain any parts that can be repaired or replaced by the end user. You are
therefore advised not to remove the electronic card's protective cover electronic board protective cover as this would render
the warranty null and void!

Installation date Stamp
S S . Installer

Pump make/model

Nettuno serial n.
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VAROVANI

PRED INSTALACI NEBO SPUSTENIM ZARIZENI SI PECLIVE PROSTUDUJTE TUTO PRIRUCKU.

Vyrobce poskytuje na tento vyrobek zaruku se zaruéni lhittou 24 mésici od data prodeje; v ptipadé, Ze dojde k vraceni tohoto
zatizeni, musi byt doprovazeno touto ptiru¢kou, kde na posledni strané bude uvedeno datum instalace.

K propadnuti zaruky vSak dojde v nasledujicich pfipadech: se strojem bude neodborn¢ manipulovano, bude provedena demontaz
stroje nebo dojde k poskozeni stroje v disledku neopravnéné manipulace a/nebo nespravné instalace; zafizeni se bude pouzivat pro
jiné ugely, nezZ jsou Gcely, pro které bylo pivodné uréeno; zafizeni bude nainstalovdno v nevhodnych podminkach prostfedi nebo
bude ptipojeno k elektrickému systému, ktery neni v souladu s platnymi normativnimi ptedpisy.

Vyrobce odmitd nést jakoukoliv odpovédnost za poskozeni véci a/nebo Skody zpisobené osobam, jez by vyplyvaly ze skutecnosti,
ze pred strojem nebyla nainstalovana potfebna elektrickd bezpecnostni zafizeni odpovidajici jeho parametrim nebo v dusledku
neodborné instalace.

Instalace a idrzba tohoto zatizeni museji byt provadény specialné vyskolenymi pracovniky, ktefi jsou schopni porozumét celému
obsahu tohoto ndvodu k pouziti.

Pro vSechny cinnosti, u nichz se jejich provedeni pozaduje s odstranénym krytem, musi byt zafizeni odpojeno od elektrického
napajeni.

Pfestoze by nemél existovat zadny dtiivod, pro¢ byste méli odstranovat elektronickou desku, méjte na paméti, ze nékteré soucasti
budou i nadale pod napétim jesté po dobu nékolika minut poté, co dojde k odpojeni jednotky ze sité.

Vyrobce nemiize nést odpovédnost za zadny druh $kod zplsobenych osobam a/nebo na vécech, jeZ by vznikaly z neprovedeni
zasahu u né&jakych vnitinich bezpecnostnich zatizeni, s vyjimkou nahrady samotného zatizeni, pokud je stale jesté v zaruce.

Toto zafFizeni je vyrobeno ve shodé s pozadavky smérnice ROHS 2011/65/ES.
Symbol pieskrtnuté popelnice s kolecky znamena, Ze pro ochranu Zivotniho prosti‘edi neni dovoleno toto zarizeni likvidovat
spolu s jinym komunalnim odpadem na konci jeho Zivotnosti.
Toto zatizeni a obalovy material je nutno likvidovat podle mistné platnych predpisi.

VRN CELKOVA VELIKOST - ROZMERY - OZNACENI

219

i
i
1
|

42



L POPIS

Nettuno je elektronické zafizeni, které pouZiva invertorovou technologii, jez ovlada funkce zapnuti a vypnuti elektrického erpadla.
Diky této technologii je zafizeni schopno modulovat frekvenci (v Hz) vstupniho proudu motoru za (i¢elem zmény otacek (v ot/min)
podle rychlosti dodavky vody, kterd je pozadovédna od systému.

Timto zptisobem se hodnota tlaku, ktery se dostane k uZivatelskym zafizenim, udrzuje po celou dobu na konstantni drovni a
spotieba motoru je vzdy imérna aktualnim pozadavkiim systému, coz vede ke znaénym energetickym usporam béhem doby.

TECHNICKA DATA

Sitové napajeni Jednofézové 230 V AC +10% - 50/60 Hz
Vystup motoru Nastavitelny 1x230 V nebo 3x230 V
Maximalni elektricky vykon motoru Jednofézovy motor: 1,5 kKW - t¥ifazovy motor: 2,2 kKW
Maximalni fdzovy proud motoru Jednofézovy motor: 1 x 10,5 A - t¥ifdizovy motor: 3x 9,7 A
Chlazeni Nucené vzduchové vétrani

Analogové vstupy 4+20 mA (tlakovy senzor)

Digitélni vstupy 3 vstupy (aktivace, chyba, 2. nastaveni)
Digitalni vystupy 1 programovatelné relé (250 V — 2 A max.)
Stupen kryti IP 44

Hmotnost 5,900 kg

Rozméry 215x265x219 mm

Typ ¢innosti 1.Y (podle normy EN 60730-1)

Provozni teplota prostiedi od +0 °C do +45 °C

FUNKCE

Konstantni tlak z divodu regulace otagek elektrického Cerpadla

Energetické Uspory z dtivodu niZ$i spotieby u &erpadla

Postupny nabéeh a postupné zastaveni Cerpadla s omezenim trhavych pohybt

Ochrana proti béhu naprazdno v piipadé nedostatku vody pii nabéhu

Automatické resetovani v piipadé béhu naprazdno, se samostatnym obnovenim ¢innosti z chybového stavu
Uginné monitorovani netésnosti pro ochranu ¢erpadla v ptipadé opakovanych restarti

Funkce ochrany proti zadfeni

Inteligentni tepelné hospodateni pro zvysenou zivotnost invertoru

Digitalni zobrazeni tlaku, proudu, napéti a frekvence na displeji

Signalizace ruznych provoznich/chybovych stavi ptes svételné indikatory a obrazovkova upozornéni
Pomocné vstupy a vystupy pro dalkové ovladani a signalizaci stavu zafizeni

Moznost rozhrani nékolika zatizeni jakozto soucast tlakovych jednotek (od dvou do osmi)

2222 22 22 2 2 2 2 ¢

® PRVKY OCHRANNEHO SYSTEMU ZARIZENI

B¢h naprazdno

Pretlak

Podpéti na napajecim vedeni

Prepéti na napajecim vedeni

Zkrat na vystupnich svorkach

Ovladani vystupniho proudu motoru

Vnitini ptehtati v invertoru (teplota prostiedi a teplota IGBT)
Soustavné ztraty s kontinualnimi restarty elektrického ¢erpadla

2.2 2 2 2 2 2 2

® ELEKTROMAGNETICKA KOMPATIBILITA

Vyrobek byl podroben zkouskam podle norem uvedenych v prohlaseni o shodé (,,CE®) v jedné z typickych podminek pouziti za
pouziti stinénych kabeld umisténych na vstupu i na vystupu (kabel motoru o délce 15 metri bez pomocnych piipojeni). Zkusenosti
vSak prokazaly, ze mize dojit ke znaénym zméndm hladin elektromagnetického ruSeni pfi zméné typu a délky kabeld, jejich
umisténi, typu pouzitého motoru, atd.

Kdyz dojde ke zjisténi podminek ruSeni vzhledem k jinym elektrickym zafizenim, obrat'te se prosim na vyrobce za Géelem
posouzeni dalSich feSeni pro sniZeni elektromagnetického ruseni.
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% INSTALACE

(®) UPEVNENI ZARIZENi:

Jednotka Nettuno je dodavéana s odpovidajici upeviiovaci konzolou, ktera umoziiuje upevnéni pfimo na sténu, nebo pomoci volitelné
soupravy je mozno provést piipevnéni k horizontalnimu potrubnimu vedeni.

At jiZz budete provadét instalaci na sténu nebo instalaci na potrubni vedeni, ujistéte se, ze upevnéni probéhne bezpecnym zptisobem
a ze potrubni vedeni nebo sténa budou dostatecné odolné, pokud jde o neseni hmoty daného zatizeni.

Montéz musi probihat vzdy v krytém prostoru v prostfedi, které je chranéno proti prachu a vodé. Jednotka Nettuno musi byt
nainstalovana na vySkové Grovni nad ¢erpadlem, aby se zabranilo nebezpeci ponoteni jednotky v pfipadé zaplaveni.

Zatizeni se nesmi montovat do vnitiniho prostiedi omezenych prostor, kde by mohlo dochézet ke snizeni moznosti odvétrani, a tudiz
by nedochdzelo k Z4doucimu ochlazovani invertoru.

MONTAZ NA STENU

Jednotku Nettuno je moZno nainstalovat na sténu nebo na jiny plochy povrch pomoci konzoly a $roubd, jez jsou dodavany spolu
s jednotkou. Pro snadnou instalaci vyrobku postupujte podle nize uvedenych obrazki.

1)Upevnéte konzolu ke sténé pomoci 4 dodavanych 2) Proved’te predmontaz upevniovacich Sroubti na
Sroubil. Ovérte spravné horizontalni vyrovnani. zadni stranu jednotky Nettuno, pfi¢emz ponechejte
volny prostor alespont 3 mm pod hlavami Sroubt.

3) Vlozte jednotku Nettuno na konzolu, pfiCemz 4) Uplné upevnéte zadni §rouby na jednotce Nettuno.
nechejte projit hlavy Sroubti na nejvétsich otvorech,
a poté nechejte zafizeni sklouznout smérem dolt
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MONTAZ NA POTRUBNI VEDEN{

Jednotku Nettuno je mozno upevnit k vodorovnému potrubnimu vedeni prostiednictvim soupravy upeviiovacich krouzkt (volitelné
prislusenstvi, je tfeba objednat zvlast’). K dispozici jsou Ctyfi rizné rozméry téchto krouzkl podle nize uvedeného schématu.

SOUPRAVA PRO INSTALACI NA POTRUBNI VEDENI

KOD POPIS

KIT-TUBO114 Upevilovaci souprava pro potrubi o velikosti 1" %4
KIT-TUBO112 Upevilovaci souprava pro potrubi o velikosti 1" /5
KIT-TUBO200 Upeviiovaci souprava pro potrubi o velikosti 2"
KIT-TUBO212 Upevilovaci souprava pro potrubi o velikosti 2" /5

Pro snadnou instalaci vyrobku postupujte podle nize uvedenych obrazka.

?

1) Upevnéte konzolu k potrubnimu vedeni pomoci 2) Ujistéte se, Ze je konzola dobie ptipevnéna vedeni a
hackl ve tvaru K potrubnimu ,,U“ a 4 dodavanych Ze se nemuze otacet.
svornikll. Viz obr. 6 pro vybér otvort!

]
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3) Proved’te pfedmontaz upeviiovacich Sroubtl na zadni 4) Vlozte jednotku Nettuno na konzolu, pfi¢emz nechejte
stranu jednotky Nettuno, pfi¢emz ponechejte volny projit hlavy Sroubtl na nejvétsich otvorech, a poté nechejte
prostor alespont 3 mm pod hlavami $roubi. jednotku sklouznout smérem doli
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5) Upln& upevnéte zadni §rouby na jednotce 6) Konzola je pfipravena pro upevnéni haki ve tvaru ,,U* o riznych
Nettuno. rozmérech, odkazujeme vas na obrazek pro spravné pouzivani

é HYDRAULICKE ZAPOJENI:

Tlakovy senzor pracujici s elektrickym rozsahem 4+20 mA musi byt zapojen na vytlaéné strané zafizeni, pokud mozno dostate¢né
daleko od oblasti, jez jsou vystaveny turbulencim (tedy daleko od obloukii, odbocek, atd.) pro zajisténi lepsi stability méfeného
signalu.

Je povinné nainstalovat expanzni nadobu o objemu alesponi 2-5 litrli na zafizeni pro zaruceni spravného zastaveni erpadla takovym
zpusobem, aby doSlo k zabranéni jeho opétovnému spusténi, jez by bylo zplsobeno piipadnymi drobnymi ztratami, jejichz
pfitomnost je u znacné ¢asti zafizeni normalni véci.

Hodnota piedtizeni nadoby musi byt odpovidajici vzhledem k nastavenym hodnotam tlaku. Toto opatfeni pomaha rovnéz pii
zlepSeni stalosti ¢innosti systému v piipadé drobnych pozadavki na vodu ze strany zafizeni (napf. pracky, splachovace na WC atd.).

Zatizeni musi déle byt vybaveno zpétnym ventilem, ktery zabrani zpétnému toku smérem k s&ni v okamziku vypnuti Cerpadla.
V ptipadé€ nasobné instalace se doporucuje vSak nainstalovat jeden ventil na strané sani pro kazdé ¢erpadlo.

A VAROVANI: Kdyz se cerpadlo vypne, jsou potrubni vedeni stale jeSt¢ natlakovand, a proto je nutné oteviit kohout pro
odvzdusnéni systému pied provadénim jakychkoliv praci.

1T INSTALACE DO CERPADLOVYCH SESTAV S VICE CERPADLY:

Jednotku Nettuno je mozno nainstalovat pro realizaci tlakovych sestav o maximalnim poctu 8 &erpadel, pfi¢emz kazdé Cerpadlo
bude ovladano pfes jeden invertor. Tyto invertory jsou zapojeny pomoci sériového zapojeni RS 485. U kazdého invertoru je
pftifazena adresa od 1 do 8 pro jeho oznaceni na sériové piipojnici. Pro snizeni nakladd neni nutné provadét instalaci tlakového
senzoru pro kazdy invertor, ale je mozné nainstalovat pouze jeden pievodnik, ktery bude pfipojen k jednomu (jakémukoliv)
z invertoru (adresa zafizeni, které hosti tlakovy senzor, musi byt nakonfigurovana na softwaru kazdého invertoru). Téz ptipadny
signal digitalniho vstupu musi byt pfipojen k jedinému zafizeni. Sériova komunikace zajistuje sdileni dat tlakového senzoru a
dalsich digitalnich vstupti mezi riznymi zapojenymi invertory.

ADRESA 1 ADRESA 2 ADRESA 8

TLAKOVY
SENZOR

RS 485

DIGITALNi VSTUPY
(PLOVAK, JEDNOTKA
CASOMIRY ATD.)
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¥ ELEKTRICKA ZAPOJENI:

/A VAROVANI:

- vSechna elektricka zapojeni museji byt provedena specialné vySkolenymi pracovniky

- nespravné zapojeni elektrického motoru by mohlo vést k poskozeni zafizeni nebo motoru ¢erpadla

- nedodrZeni pokyni uvedenych v tomto odstavci muZe zpisobit zavazné poskozeni véci a/nebo zavazné urazy u osob a
vyrobce odmita veskerou odpovédnost

- jestlize dojde k poskozeni napajeciho kabelu nebo kabelu mezi zafizenim Nettuno a elektrickym cerpadlem, miZe vyménu
provadét pouze vyrobce zaFizeni, jim jmenovany povérenec nebo stejné kvalifikovany pracovnik; ucelem je zabranit
rizikiim, jeZ hrozi vécem nebo lidem.

Namontujte elektrické vodice do ptislusnych tchytek vodicu, pti¢emz se ujistéte, Ze je zachovano spravné montazni potadi pro viechny
komponenty. Zajistéte dostatecné pevné zavitové matice, aby se zabranilo vytazeni vodicl nebo jejich otaceni z vnéjsi strany.

Pouzivejte kabelové uchytky kovového typu pro upevnéni napajeciho vedeni a plastového typu pro pfipojeni ptipadnych
pomocnych vstupnich/vystupnich (I/0) vodict.

VYSTUP
MOTORU

VSTUP
NAPAJENI

POMOCNE
VSTUPY/VYSTUPY

Kovové desticky umisténé v blizkosti tichytek kabelti je mozno
pouzit pro zapojeni stinéni kabelli a tim tedy 1 pro zajisténi
spravné kontinuity samotného stinéni s rozptylovym systémem.

ZAPOJENI _
STINEN] —
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v ZAPOJENI VEDENI

Zafizeni ma jednofazové napdjeci vedeni s parametry 230 Volt 50/60 Hz.

Elektricky systém, ke kterému je dané zafizeni piipojeno, musi spliiovat platné bezpe¢nostni piedpisy a musi proto byt vybaven
témito prvky:

- automaticky magnetotermicky spinaé s vysokou odpojovaci kapacitou a spoustécim proudem zdsahu Gmérmnym vykonu
nainstalovaného cerpadla

- uzemnéni s celkovym odporem, jenz bude v souladu s mistné platnymi normami a nepfesahne nikdy 100 Q.

Jestlize se zafizeni pouziva v bazénech, vodotryscich nebo zahradnich jezirkdch, musi byt vzdy namontovan jisti¢ pro zbytkovy
proud (proudovy chréni¢) automatického typu ,,A“ s IAn=30mA.

Systém obsahujici elektrické cerpadlo a jednotku Nettuno se povazuje za ,.fixni“ systém; z tohoto diivodu se doporucuje provést
opatfeni pro zabranéni odpojeni zatizeni od napajeciho vedeni, ke kterému bylo pivodné pfipojeno, aby pak nebylo chybné nové
ptipojeno k jinému zdroji napajeni, ktery neni opaten pozadovanou elektrickou ochranou.

Vzdy nainstalujte pfed invertorem zafizeni, které zajisti odpojeni od sité omnipolarnim zplisobem s mezerou mezi kontakty alespon
3 mm.

Pied provedenim elektrického zapojeni museji byt kabely nalezité ptipraveny s dodavanymi krimpovacimi svorkami vidlicového
typu. Svorky museji byt krimpovany specialné vyskolenymi pracovniky pouZivajicimi spravné krimpovaci kabelové klesté.

Po zapojeni kabelu do kovové kabelové uchytky proved'te ptipojeni uzemiiovaciho kabelu do piislusné svorky. Nasledné piipojte
napajeci vodice zatizeni ke svorkovnici oznacené pismeny V a W, jak je zndzornéno na nasledujicim obrazku.

@
NAPAJECI
SVORKOVNICE
a AARAEAE
@ S
<™ s
| 230V 50/60Hz | H 5 . @)
=
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v ZAPOJENI ELEKTRICKEHO CERPADLA

Pied provedenim elektrického zapojeni museji byt kabely nalezité ptipraveny s dodadvanymi krimpovacimi svorkami vidlicového
typu. Svorky museji byt krimpovany specialné vyskolenymi pracovniky pouZzivajicimi spravné krimpovaci kabelové kleste.
Zakizeni je vybaveno vystupni protizkratovou ochranou.

Doporuceny priifez kabelil je 2,5 mm? pro kabely o délce od 2 do 30 metri. Pokud jde o vétsi délky kabelll, tak pfestoZe jsou
pfijatelné, nebyly testovany na normy EMI/RFI ohledné interferenci a ruseni, a proto museji byt posouzeny vyrobcem.

Typ elektrického kabelu musi odpovidat podminkam pouziti (pouziti v domacnostech, v suchém nebo mokrém prostiedi, pro vnitiéni
nebo venkovni instalace).

V piipadé pouziti kabelu o nadmérné délce (pres 30 metri) se doporucuje vlozit filtr dV/dT pro omezeni napéti Spickového proudu a
ochranu Zivotnosti motoru, zejména jeho vinuti.

Rovnéz dodrZujte instalaéni omezeni, jak jsou deklarovana vyrobcem elektrického ¢erpadla ptipojeného k jednotce Nettuno.

Trifazové ¢erpadlo

Po vlozZeni kabelu do kovové kabelové Uchytky ptistupte k zapojeni uzemiiovaciho kabelu do piislusné svorky. Poté proved'te
pripojeni vodi¢d motoru ke svorkovnici ozna¢ené pismeny U’, V’, W, jak je znazornéno na nasledujicim obrazku.

VYSTUPNI
SVORKOVNICE MOTORU

Jednofazové Cerpadlo

Po vlozZeni kabelu do kovové kabelové Uchytky pfistupte k zapojeni uzemiiovaciho kabelu do piislusné svorky. Poté proved'te
pripojeni vodict motoru ke svorkovnici oznacené pismeny V’, W, jak je znazornéno na nasledujicim obrazku.

VYSTUPNI
SVORKOVNICE MOTORU
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v ZAPOJENI POMOCNYCH VSTUPU A VYSTUPU

A\ VAROVANI: Dilkova zapojeni jsou izolovana od hlavni sité prostiednictvim izolace ,,zesileného“ typu (zesilena izolace
dle normy EN 60730-1). Proto se doporucuje provést zapojeni elektrickych spoji za pouZiti typu kabelu, ktery miiZze zarucit
dvojitou nebo zesilenou izolaci pri pouZiti pro digitalni vstupy ¢istych izolovanych kontakti.

Vlozte kabely pomocnych zafizeni ptes stiedové plastové kabelové
uchytky. Pouzijte pfislusné kabelové pruchodky, aby byla zajisténa
ochrana kabeld.

KABELOVA
—”‘,"

PRUCHODKA

KABELOVA
UCHYTKA PRO
POMOCNE VSTUPY

Zatizeni Nettuno ma k dispozici rizné pomocné spoje, které se nachdzeji na desce vstupt/vystupi. Nasledujici schéma popisuje tyto

ruzné spoje.

O
5

TLAKOVY SENZOR
4+-20mA

a

DIGITALNI VSTUPY

v EXTERNI TLAKOVY SENZOR 4+20 mA

=YY B AT SERIOVY PORT
%aéggg ::gg:? RS 485
() [ - 1 C) N
on . @IE ] p
ol 310 [mg| | SERIOVY PORT
Of. 1Ol [aZ| | Rs485
{D[ O |+
a3

$

RELEOVE DIGITALNI VYSTUPY

Externi tlakovy senzor (volitelné piislusenstvi, kddové oznaceni TRPR-016-420MA) se signdlem v rozmezi 4+20 mA muiZe byt
ptipojen k jednotce Nettuno pro realizaci konstantniho tlakového systému s uzavienym okruhem. Rychlost pracovni ¢innosti
elektrického Cerpadla je uzplisobena redlnému pozadavku zatizeni za i€elem zachovani konstantniho tlaku.

Napajeci napéti tohoto senzoru je 10 V DC. Doporucuje se pouziti prevodnik se dvéma vodici, které budou zapojeny podle
schématu uvedeného po strané (Cerveny vodié +, ¢erny vodic -).

Pfipadné stinéni kabelu senzoru mtize byt ptfipojeno ke svorce GND pro omezeni interferenci na signdlu samotného vodice.

Zatizeni mize pracovat s tlakovymi senzory s rozpétim stupnice od 0-6 bar do 0-16 bar neboli od 0-100 PSI do 0-250 PSI.

CERVENA

CERNA
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v DIGITALNI VSTUPY
Jednotka Nettuno mé k dispozici 3 digitalni vstupy, jimz jsou piifazeny nasledujici funkce:

1.1 = vstup pro dvoji nastavenou hodnotu; jestlize bude tato funkce aktivovana z menu,
bude invertor pouzivat druhou hodnotu nastaveni tlaku jako referenéni hodnotu pro pracovni
¢innost pii konstantnim tlaku, kdyz bude pfepnuty kontakt mezi svorkou C (spole¢nd) a vstupem
1.2. Muze byt pouzit pro ovladani rizného pracovniho tlaku béhem pracovni ¢innosti.

1.2 = vstup pro externi aktivaci; jestlize bude tato funkce aktivovana z menu, spusti se
invertor pouze tehdy, kdyz bude ptfepnuty kontakt mezi svorkou C (spole¢nd) a vstupem I.1. Muze
byt pouzit pro pfipojeni plovaku, ¢asové fidici jednotky, atd.

1.3 = vstup pro chybu: jestlize bude tato funkce aktivovana z menu, bude invertor
blokovat motor, kdyz bude pfepnuty kontakt mezi svorkou C (spolecnd) a vstupem 1.3. Na displeji
se objevi text ,errore esterno® (externi chyba). Muze byt pouzit pro signal externiho blokovani,
naptiklad senzor proti zaplaveni nebo pro plovak.

®

— N—
L N—

L N—

cli]iz]s
AUX INPUTS

DOI0000

B | -
5

Vsechny tfi digitalni vstupy mohou byt nakonfigurovany ze softwaru jako N.O. (normdlné otevifeno) nebo N.C. (normdiné
uzavrieno), pricemz pii nastaveni vstupu na OFF (vypnuto) bude u ného pracovni ¢innost plné ignorovana.

Odkazujeme vas na oddil pro nastaveni parametr, kde najdete dalsi informace.

v DIGITALNI VYSTUPY

K dispozici jsou dva digitalni vystupy reléového typu pro signalizaci funkénich stavti. Relé mohou

-

9
D

byt nakonfigurovana pomoci softwaru nezavislym zpisobem za ucelem provedeni jedné

z nasledujicich funkci:

signalizace chyby
signalizace pracujiciho Cerpadla

kontrola elektrického cCerpadla s pevnou rychlosti pfipojeného piimo k siti pomoci

vykonového relé

)

QO

NC JCOMING

QUTPUT 1

Odkazujeme vas na oddil pro nastaveni parametrii, kde najdete dalsi informace ohledné konfigurace digitalnich vystupt.

v SERIOVE ZAPOJENI RS 485

Pomoci sériového portu RS 485 je mozné provést zapojeni az 8 invertord pro vytvoreni tlakovych
jednotek s vétsim poétem ¢erpadel.

Na kazdém zafizeni se nachazeji dvé svorkovnice pro sériové zapojeni, aby bylo mozno provést
kaskadové zapojeni vétsiho poctu invertord, jak je znazornéno na obrazku vpravo.

Pro zapojeni se doporucuje pouZiti nestinéného kabelu 4x0,5 mm?.

Pro provedeni zapojeni pfipojte svorky ,,+*, .-, ,,A*“ a ,,B*“ ke stejnym svorkam nasledujiciho
zatizeni, dokud nedojde k zapojeni vSech invertort v jediné komunikacni pfipojnici.

Neni tieba provadét zadné specialni ukonéeni na konci pfipojnice.

Cislo adresy kazdého zafizeni v p¥ipojnici je definovano v parametrech v okamziku prvniho
zapnuti.
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UVOD DO PROGRAMOVANI:

italtecnica

Nettuno

v POPIS TLACITEK
o Leva Sipka: tato Sipka umoziuje prochazet zpét pres stranky menu
° Prava Sipka: tato Sipka umoznuje prochazet dopfedu pies stranky menu

% On-Off/Reset: toto tladitko slouzi k pfepinani zafizeni z rezimu standby do provozniho rezimu
a pro resetovani jednotky v piipadé alarmii a/nebo chyb

e I'lacitko ,,+“: toto tlacitko ZVY§llje hodnotu parametru, ktera se aktualné zobrazuje na dISplejl
N
LR

° Tlacitko ,,-*: toto tlacitko snizuje hodnotu parametru, ktera se aktualné zobrazuje na displeji MADE IN ITALY

»>AUTOSET*: spousti proceduru automatického setizeni frekvence vypinani

v VYCHOZI KONFIGURACE PRO INSTALACI JEDNOHO ZARIZENI

V piipad¢ instalace jednoho zafizeni proved’te zapojeni zafizeni a postupujte podle navodu pro vychozi konfiguraci, ktery je popsan

v nasledujicim textu.

Pfi prvnim zapnuti se vam zobrazi uvitaci obrazovka a pii stisknuti jakéhokoliv tlacitka dojde k aktivaci procedury pro fizenou
konfiguraci, ktera umoziuje zadavani hlavnich parametrti, jez jsou nezbytné pro zakladni funk¢nost systému.

e Upravujte hodnotu parametrd pomoci tladitek + a — a potvrdte zadanou hodnotu centralnim
bh= 1 caope » » . Lo o JA N
tlacitkem pro ptechod k nésledujicimu parametru. Parametry pro konfiguraci jsou navrzeny
R Vv nasledujicim poradi:
FLEER  aitd kKew
=@ Serial Parametr 2.0 — Sériova adresa: V piipadé jednotlivé instalace pouze sjednim cCerpadlem
ponechejte hodnotu na 1. Jestlize budete provadét realizaci tlakové sestavy s vétSsim poctem
Sckless i cerpadel, nastavte Cislo zafizeni v sériové piipojnici od 1 do 8. Toto Cislo musi odpovidat Cislu

nastavenému pomoci dvoupolohového piepinace na desce vstupt/vystupll, jak je vysvétleno

Vv predchozim odstavci. Kazdé zatizeni musi mit riizné ¢islo sériové adresy, aby jej bylo mozno odlisit od ostatnich zatizeni.

D APemms . moroese | Parametr 2.1 — Sériova adresa tlakoveho senzoru: V piipadé jednotlivé instalace pouze s jednim
cerpadlem ponechejte hodnotu na 1. Jestlize budete provadét realizaci tlakové sestavy s veétSim
et ackdress ] poctem cCerpadel, nastavte Cislo zafizeni, ke kterému jsou pfipojeny tlakovy senzor a piipadné dalsi

pomocné vstupy. Tato hodnota musi byt stejna pro vSechna zafizeni, jelikoz jediny tlakovy senzor

vysila signal ke v§em invertordm.

a1 ol 1
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Parametr 1.7 — Typ &erpadla: Specifikujte, zda je piipojené Cerpadlo jednofazového typu se
spoustécim kondenzatorem (1 X 230V) nebo tfifazového typu se zapojenim do trojthelniku (3 X
230V).

Parametr 1.0 — Proud motoru: Nastavte jmenovitou hodnotu proudu motoru, kterou zjistite
z identifikacniho stitku elektrickych udaji cerpadla. Pro nasobné instalace s vétsim poctem cerpadel
musi byt hodnota nastavena pro kazdy jednotlivy invertor, nebot’ ¢erpadla by mohla mit rtizné
charakteristiky.

Parametr 0.0 — Nastavena hodnota tlaku: Nastavte konstantni hodnotu tlaku, kterou musi invertor
udrzovat v zafizeni. Rezim rotace Cerpadla se bude ménit v zdvislosti na vykonu pozadovaném od
zafizeni pro udrzovani tlaku na nastavené hodnot¢.

Parametr 0.1 — Rozdil tlaki pro spusténi ¢erpadla: Nastavte hodnotu zaporného rozdilu
vzhledem k tlaku nastaveni pro spusténi ¢erpadla. Napiiklad kdyz bude nastavena hodnota 2,5 a
hodnota rozdilu (deltaP) bude 0,3 bar, tak to znamena, ze se cerpadlo spusti pfi poklesnuti pod 2,2
bar.
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Parametr 0.2 — Tlak pro chod naprézdno: Nastavte minimalni hodnotu tlaku, pod kterou bude
proveden zasah ochrany pro ptipad nedostatku ptreCerpavané kapaliny. V piipade, ze Cerpadlo
pracuje na maximalni pracovni rychlost, tak plati, Ze pokud tlak zafizeni klesne pod tuto hodnotu,
bude invertor blokovat chod motoru po uplynuti ur¢ité prodlevy. Aby byla zajisténa spravna
funk¢nost ochranného systému, nesmi byt nastavitelnd hodnota vétsi nez hodnota tlaku pro spusténi (tato hodnota je dana rozdilem
mezi nastavenou hodnotou a parametrem deltaP, jak bylo popsano v ptedchozim odstavci). Doporucuje se provést po instalaci
zkousku spravného fungovani ochranného systému. Méjte na paméti téz ptipadny sloupec vody na vystupu.

Po ukonéeni procedury pro konfiguraci se na displeji objevi hlavni obrazovka pracovni ¢innosti.
Zatizeni se nachazi v pohotovostnim rezimu (Stand-by), tedy s motorem ve stavu stop.

e = = AGHT
2,580k {6z

Stisknéte centralni tlacitko pro vystup zrezimu Stand-by a spustte cerpadlo v rezimu
,,JFunzionamento* (Pracovni ¢innost).

v KONFIGURACE PRO NASOBNOU INSTALACI

V piipad¢ instalace s vét§im poétem Cerpadel je nutné postupovat s maximalni pozornosti v pribéhu prvniho zapnuti, aby bylo
provedeno spravné nastaveni adres kazdého zafizeni a zabranilo se chybam sériové komunikace.

Procedura vychozi konfigurace je sdilena mezi zatizenimi pouze, pokud jde o spoleéné parametry (napiiklad pracovni tlaky),
zatimco nezavislé parametry (jako napf. sériova adresa a maximalni proud motoru) se nastavuji jednotlivé na kazdém zafizeni.

V okamZiku zapnuti plati, Ze kdyZ se vam objevi uvitaci obrazovka, stisknéte centralni tlacitko na vSech pripojenych
zatizenich, a poté pristupte k nastaveni sériové adresy.

Potvrd’te nastaveni sériové adresy na vSech zarizenich stisknutim centralniho tlacitka na kazdém invertoru.

Dale postupujte tak, Ze na kazdé jednotce Nettuno nastavite hodnotu proudu spotiebovaného motorem a potvrdite dany
udaj stisknutim centralniho tlacitka na kazdém zarizeni.

VYCKEJTE NEKOLIK SEKUND, DOKUD SE JEDNO ZE ZARIiZENi NESTANE RiDICIiM ZARIZENIiM (MASTER)

(zapnuti modrého svétla), poté pokradujte v nastaveni parametri, pfi¢emZ budete pracovat pouze na klavesnici RIDICIHO
(MASTER) zafizeni; nastavené hodnoty se budou sdilet a budou automaticky vysilany na dalsi pfipojené invertory.

v REGULACE FREKVENCE VYPINANI (FUNKCE AUTOMATICKEHO NASTAVENI — AUTOSET)
Poté, co uvedete zafizeni do normalniho uzivatelského stavu (Cerpadlo je zcela spusténo, neobsahuje zadny vzduch a ma spravny
smér rotace), tak plati, Ze kdyz se Cerpadlo nezastavi automaticky pii uzavieni uzivatelskych vedeni, je mozné aktivovat funkci

automatického nastaveni (Autoset), ktera automatickym zpisobem ur¢i hodnotu frekvence vypinani.

Pro aktivaci procedury Autoset:

fepnéte invertor do pohotovostniho rezZimu pomoci centralniho tlacitka.

-1 1
DTS

teviete jeden z kohoutd pro uplné odtlakovani zatizeni.

drzujte tlacitko ,,Autoset™ stisknuté po dobu 5 sekund.

St )

zaviete kazdy kohout na vytlaku a stisknéte centralni tlacitko pro spusténi funkce Autoset.

Fending |)
T e y¢kejte, dokud zafizeni nespusti motor a nepokusi se stanovit spravnou hodnotu frekvence vypnuti
DL S i L, . e, v , r
v zavislosti na charakteristikach cerpadla a nastaveného pracovniho tlaku.
Complete ) o ) , , ., , ey s
pripadé kladného vysledku se vam objevi potvrzovaci obrazovka. Stisknéte jesté centralni tlacitko
coptech gl pro navrat na hlavni pracovni obrazovku.
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V piipad€ negativniho vysledku procedury automatického nastaveni, pokud zafizeni neni schopno
urcit spravnou frekvenci vypnuti, objevi se vam chybova obrazovka. Zkuste zopakovat dany postup
po ovéfeni spravné Cinnosti Cerpadla a ziskat spravnou hodnotu pro nastaveni této frekvence.
Jestlize vysledek bude stdle negativni, upravte parametry ,,minimalni frekvence* a frekvence
vypnuti“ manualnim zpisobem, jak je vysvétleno v ndsledujicim oddilu.

v STRUKTURA HLAVNIHO MENU

Hlavni menu zobrazuje provozni hodnoty systému: tlak, aktualni frekvence motoru, vstupni napéti, vystupni proud motoru a vnitini
teploty invertoru. Kromé toho je mozno zvolit jazyk.
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v POPIS PARAMETRU A OBRAZOVKOVYCH STRANEK

HLAVNI MENU:

Tyto obrazovky jsou normalné piistupné, kdyz je zatizeni napajeno. Pro zménu stranky stisknéte pravé a levé tlacitko.

L= Hlavni obrazovkova strdnka: Kdyz bude jednotka Nettuno pracovat spravné, bude prvni fadek na
displeji zobrazovat okamzitou hodnotu tlaku zjiSténou systémem a aktualni hodnotu frekvence
motoru. Spodni fadek displeje zobrazuje aktualni stav invertoru (Funzionamento/Stand-by/Slave
(Pracovni cinnost/Pohotovostni reZim/Podrizena jednotka)). Odsud mize uzivatel prochazet pies
hlavni menu za pouziti Sipek nebo miZze provadét piepinani do rezimu Stand-by stisknutim tlaéitka ,,on-off* ve stfedni &asti.
V ptipadé nasobné instalace s vét§im poctem Cerpadel staci pracovat s hlavnim zafizenim pro piepinani vSech invertora pfipojenych
V pohotovostnim rezimu (,,Stand-by*).
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[ O e KdyZ bude jednotka Nettuno v rezimu Stand-by, ¢erpadlo se nespusti, ani tehdy, kdyz tlak klesne
oy ey | Y i e , v . v w7 ™ 7o~ .
pod nastavenou hodnotu. Pro ukonéeni rezimu Stand-by stisknéte znovu tlacitko ve stiedové Casti.
Stoanci-b
- — Obrazovka pro hodnoty napéti a proudu: Na této strance menu je mozno zobrazit vstupni napéti
Lo = I . , , , ’ o v sy
WA LR do invertoru a fazovy proud motoru. Hodnota vystupniho proudu do motoru se mize lisit od
_— P hodnoty vstupniho proudu, jelikoz invertor provadi modulaci frekvence 1 napéti.
1AL = e
T TS | Obrazovka pro hodnoty teplot: Zde se zobrazuji teploty vnitiniho prostfedi a pracovniho modulu
o T IGBT. Hodnoty téchto teplot ptispivaji k inteligentnimu energetickému hospodaieni, jezZ omezuje
Tas 2o [ hodnotu maximalni frekvence motoru, kdyz dojde k dosazeni nastavenych piedalarmovych
— ~ prahovych hodnot.
| arouate Jazyk: U21vatevlns1 mize zvolit jazyk pouzivany pro menu a alarmova hlaseni. Pro zménu nastaveni
parametru pouzijte tlacitka +a —.
Erglisk
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PARAMETRY PRO PRACOVNIKY INSTALACE:

Tyto parametry je mozno nalézt na skrytych obrazovkach a obvykle by mély byt ménény pouze v instalacni a sefizovaci fazi.

italtecnica

2.5 BAR B H=z
Stard-ba

Pro pfistup k témto strankam piepnéte zafizeni do rezimu Stand-by a drzte tladitka ,,+“ a ,,—*
stisknuta soucasné po dobu 5 sekund. Jakmile vstoupite do skrytého menu, pouZijte tlacitka
»<<“a ,>>pro prochazeni strankami a tlacitka ,,+“ a ,— pro zménu parametrl. Pro navrat
na hlavni stranku stisknéte tlacitko, které se nachazi ve stiedni ¢asti.

Tyto parametry jsou rozdéleny do 4 skupin:

skupina O :
skupina 1 :
skupina 2 :
skupina 3 :
skupina 4 :

parametry tlaku
parametry motoru

parametry nasobné pracovni ¢innosti

parametry vstupll/vystupti
casy

SKUPINA 0 - PARAMETRY TLAKU

- 4 = :
[ I I = I = i

AL O L
= arsa=. 1 @ 0l
[T b Lal  LCErTs

0.0 — Nastaveni tlaku: Tento parametr je moZzno pouZit pro nastaveni naprogramované hodnoty
zafizeni. Jedna se o konstantni hodnotu tlaku, kterou si uzivatel pfeje nastavit pro systém (max.
tlak). Kdyz bude jednotka Nettuno v provozu, bude provadét regulaci otacek elektrického Cerpadla
tak, aby byly pfizpisobeny skute¢nému pozadovanému pritoku, a tim se bude udrzovat konstantni

tlak systému. Nastavend hodnota musi byt mens§i neZ maximalni hodnota tlaku vyvijena ¢erpadlem, aby byla garantovana urcita
modulace samotného Cerpadla a nasledna energeticka uspora.

0.1 — Spusténi pi#i rozdilu tlaku: Tento parametr umoziiuje nastaveni zaporného rozdilu tlaku
(poklesu) v porovnani s hodnotou maximalniho tlaku pro spusténi ¢erpadla. Pii otevieni zatizeni
jakéhokoliv typu éerpadlo neprovede spusténi, dokud tlak systému neklesne pod hodnotu nastaveni
tlaku o hodnotu, ktera je rovna rozdilu, jenz je nastaven v tomto parametru. Po spusténi motoru se

provadi fizeni rychlosti provoznich otacek za ucelem zachovani hodnoty tlaku co nejblize nastavené hodnoté tlaku (max. tlak).
Minimalni hodnota rozdilu, kterou je mozno nastavit mezi hodnotami Pmax a Pmin, je 0,3 bar, pfi¢emz doporucenad hodnota je

alespon 0,5 bar.

IThe=a_y e
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SLY R

0.2 — Tlak pro chod naprazdno: Nastavte minimalni hodnotu tlaku, pod kterou bude proveden
zéasah ochrany pro pfipad nedostatku preCerpavané kapaliny. V pfipad€, Ze Cerpadlo pracuje na
maximalni pracovni rychlost, tak plati, Zze pokud tlak zafizeni klesne pod tuto hodnotu, bude
invertor blokovat chod motoru. Aby byla zajisténa spravna funk¢énost ochranného systému, nesmi

byt nastavitelna hodnota vétSi nez hodnota tlaku pro spusténi (tato hodnota je dana rozdilem mezi nastavenou hodnotou a
parametrem deltaP, jak bylo popsano v piedchozim odstavci). Doporuéuje se provést po instalaci zkou$ku spravného fungovani
ochranného systému. Mé&jte na paméti téZ ptipadny sloupec vody na vystupu.
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0.3 — Mezni hodnota tlaku: Tento parametr provadi nastaveni prahové hodnoty pro zasah ochrany
proti pietlaku.

Zasah ochrany proti pfetlaku bude blokovat pracovni Cinnost invertoru do doby, nez uzivatel
provede jeho resetovani.

0.4 — Nastaveni tlaku 2: Tento parametr je moZno pouZit pro nastaveni naprogramované
sekundarni hodnoty zafizeni. Kdyz bude vstup desky vstupti/vystupii ovladan externé, stane se
hodnota tlaku nastavena v tomto parametru novou naprogramovanou hodnotou, podle které bude
jednotka Nettuno provadét sefizeni otacek elektrického Cerpadla (viz téZ parametr 3.1).

0.5 — Okamzité vypnuti pri rozdilu tlaku: Tento parametr umoziuje nastaveni kladného rozdilu
tlaku (pfesahu) v porovnani s nastavenou hodnotou tlaku (max. tlak) pro okamzité vypnuti ¢erpadla.
V pribéhu normalniho provozu plati, ze kdyz se ventily uzaviou, ¢erpadlo se vypne po uritém
Casu nastaveném v parametru ,,casové prodlevy“. V kazdém pfiipad¢ ovSem plati, ze pokud tlak

systému presahne hodnotu Pmax o néjaky rozdil vétsi nez hodnota nastavena v tomto parametru, ¢erpadlo se zastavi okamzité, aby
se zabranilo pfetlaku, ktery mize poskodit systém.
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0.6 — Jednotka méreni: Zde se zada jednotka méfeni, a to BAR nebo PSI.

0.7 — Mezni hodnota senzoru: Tento parametr definuje mezni hodnotu tlakového senzoru, ktery je
ptipojen k systému. Akceptovany jsou tlakové senzory pracujici v rozmezi od 0-6 bar do 0-16 bar
neboli od 0-100 PSI do 0-250 PSI s proudovym signalem v rozmezi 4+20 mA.
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SKUPINA 1 - PARAMETRY MOTORU

i [ R

1.0 — Proud motoru: Tento parametr umoziuje zadani maximalniho proudu spotiebovaného
elektrickym cerpadlem pfi bézné ¢innosti, aby bylo umoznéno vypnuti motoru v piipadé nadmérné
spotieby. Motor se rovnéz vypne, jestlize dojde k poruSeni rovnovahy u hodnoty proudu mezi
fazemi o vice nez 25 % v porovnani s maximalni nastavenou hodnotou.

Doba zasahu bezpecnostniho zafizeni proti proudovému pietizeni je nepfimo imérna probihajicimu pfetiZeni; z tohoto divodu bude
mirné pfetizeni vést pouze k delsi dobé prodlevy, nez dojde k vypnuti, a pfi vyznamnéjsim pietizeni se ¢as do vypnuti motoru zkrati.

1.1 — Smér rotace: Tato obrazovka umoznuje uzivateli zaménit smér rotace elektrického Cerpadla
bez upravy vodici elektrického motoru. Pro tipravu sméru rotace motoru pouzijte tlacitka ,,+“ a ,,-;
smér indikovany Sipkou ma ¢isté indikativni hodnotu a neodrazi skutecny smér rotace, ktery musi

byt ovéfen instalaénim pracovnikem. Tento parametr je k dispozici pouze tehdy, kdyz je nastaveno

pouziti s tfifazovym Cerpadlem v parametru 1.7.
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1.2 — Minimélni frekvence: Tento parametr definuje minimélni frekvenci, pfi které se spusti
Cerpadlo a definuje konec rampové funkce pro jeho vypnuti. Pro tfifazova ¢erpadla se doporucuje
hodnota 25 Hz. Rovnéz postupujte podle informaci dodanych vyrobcem elektrického Cerpadla za
ucelem stanoveni, pfi jaké minimalni hodnoté frekvence miize pfipojeny elektricky motor pracovat.

1.3 — Vypinaci frekvence: Tento parametr uréuje miniméalni hodnotu frekvence, pod kterou se
motor vypne. Pii sefizeni plati, Zze dojde-li k dosazeni nastavené hodnoty tlaku (max. tlak) a
frekvence motoru bude pod touto hodnotou, pokusi se invertor zastavit cerpadlo (frekvence motoru
se bude postupné sniZovat aZ na hodnotu nastavenou v parametru 1.2 — Minimalni frekvence).

Jestlize budou vSechny systémy uzavieny a tlak ziistane konstantni bez ohledu na klesajici otacky, Cerpadlo se zastavi spravnym
zpusobem. Jestlize se ¢erpadlo nezastavi, zkuste tuto hodnotu zvysit. Oproti tomu plati, Ze bude-li ¢erpadlo provadét kontinualni
cykly spusténi a vypnuti, snazte se snizit hodnotu vypinaci frekvence. Pro umoznéni spravné realizace rampové funkce vypinani
musi byt vypinaci frekvence alesponi o 5 Hz vys$$i nez minimalni frekvence nastavena v parametru 1.2.
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1.4 — Jmenovité frekvence motoru: V zavislosti na tom, jaky motor se pouziva, je mozné zadat
maximalni jmenovitou vystupni frekvenci z invertoru (50 nebo 60 Hz). Upozornéni: Nespravny
vybér maximalni frekvence miize zpisobit poSkozeni Cerpadla; prostudujte si peclive technicka data
vyrobce.

1.5 — Spinaci frekvence: Nastavte frekvenci spinani invertoru. Volitelné hodnoty jsou 3, 5 a 10
kHz. Vyssi hodnoty spinaci frekvence mohou snizovat Sum invertoru a umoznovat plynulejsi
regulaci motoru, ale na druhé strané zase mohou vyvolat zvy$ené teploty na elektronickém panelu a
zvyseni elektromagnetického ruseni a potencialni poskozeni elektromotoru (zejména v kombinaci

s dlouhymi kabely). Nizké hodnoty spinaci frekvence jsou doporuovany pro stfedné velka Cerpadla, kde je k dispozici dlouhd
vzdalenost mezi invertorem a motorem nebo kde se pracuje s vysokymi teplotami prostiedi.
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1.6 — Korekce frekvence: Tento parametr umoziiuje vstup odchylky, kladné nebo zaporné,
maximalni frekvence v porovnani s jmenovitou hodnotou. MiZe byt uzite¢né provést nastaveni na
zépornou odchylku (az do -5 Hz), kde je pozadovana ur¢itd limitni mez pro maximalni vykon
elektrického Cerpadla a pro zabranéni pretizeni. Kladna odchylka (az do +5 Hz) mize byt naopak

potiebna, kdyz bude tieba zajistit mirn€ vyssi elektricky vykon Cerpadla. Prestoze neexistuji zddné konkrétni predpisy pro snizovani
maximalni frekvence, je oproti tomu jeji navySeni nutno opatrné vyhodnotit po poradé s vyrobcem elektrického Cerpadla a zvazeni

maximalniho proudu podporovaného invertorem a elektrickym motorem.

—
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Parametr 1.7 — Typ &erpadla: Tento parametr umoziuje specifikovat, zda je pfipojené Eerpadlo
jednofazového typu se spoustécim kondenzatorem (1 X 230V) nebo tfifazového typu se zapojenim
do trojuhelniku (3 X 230V).
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SKUPINA 2 - PARAMETRY NASOBNE PRACOVNI CINNOSTI

2.0 — Sériova adresa: V piipadé jednotlivé instalace pouze s jednim Cerpadlem ponechejte hodnotu
na 1. Jestlize budete provadét realizaci tlakové sestavy s vétSim poctem Cerpadel, nastavte Cislo
zafizeni v sériové piipojnici od 1 do 8. Toto ¢islo musi odpovidat ¢islu nastavenému pomoci
dvoupolohového piepinaée na desce vstupl/vystupt, jak je vysvétleno v pfedchozim odstavci.
Kazdé zatizeni musi mit rizné ¢islo sériové adresy, aby jej bylo mozno odlisit od ostatnich zafizeni.

e | 2.1 - Sériova adresa tlakového senzoru: V pripad¢ jednotlivé instalace pouze s jednim Eerpadlem
ponechejte hodnotu na 1. Jestlize budete provadét realizaci tlakové sestavy s vétSim poctem
== 1 Cerpadel, nastavte Cislo zafizeni, ke kterému jsou pfipojeny tlakovy senzor a pfipadné dalsi
pomocné vstupy. Tato hodnota musi byt stejna pro vSechna zatizeni, jelikoz jediny tlakovy senzor
vysila signdl ke vSem invertorim.
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A i T S 2.2 — Pomocné ¢erpadlo: Jednotku Nettuno je mozno pfipojit k pomocnému &erpadlu s pevnou
—tT T pracovni rychlosti prostiednictvim jednoho z relé desky vstupi/vystupii. Toto pomocné erpadlo se
. e bude spoustét, kdyZ bude dosaZeno maximalni frekvence a tlak bude niz$i nez nastavend hodnota

(max. tlak). Aby bylo mozno aktivovat funkci pomocného Cerpadla, je tieba:

- vypnout nasobnou pracovni ¢innost nastavenim parametru 2.5 na OFF (vypnuto)

- nastavit parametry 3.4 nebo 3.5 na ,,AUX“ takovym zplisobem, aby bylo mozZno sdruzit ¢innost pomocného ¢erpadla s jednim
z vystupnich relé

2.3 — Prodleva p¥i spusténi partnerské jednotky: Tento parametr definuje prodlevu predtim, nez
jednotka Nettuno provede aktivaci pomocného cerpadla nebo si vyzada zasah partnerského
- invertoru pii dosaZeni maximalni frekvence. Zvyste tuto prodlevu, jestlize bude dochézet k ptilis
1 Tl vy . , " , . “r v , v o
aakaiaialnti mnoha spusténim u pomocného ¢erpadla nebo partnerskych jednotek v pripadé rychlych prechodu
hodnot tlaku v systému. Naopak tento parametr snizte, chcete-li, aby zasah partnerského zatizeni

nebo Fidiciho ¢erpadla probéhl promptnéji pfi zvySovani pozadavku na vodu.
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2.4 — Casova vyména Fidici jednotky: Pii aplikacich s tlakovymi skupinami tvofenymi v&tsim
poctem cerpadel je mozné zapnout funkci casové vymeny fidici jednotky takovym zptisobem, aby
| (EE pii vypnuti Cerpadla doslo ke zméné fidici jednotky téz kazdych 60 minut kontinualni ¢innosti.
Timto zptisobem se v zatfizenich, kde jsou odbéry kontinualni a kde nikdy nenastane dosazeni stavu
pro vypnuti v§ech Cerpadel, garantuje spravna vymeéna fidiciho zafizeni.
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M Dok e 2.5 - Aktivace nasobné pracovni ¢innosti: Nastavte tento parametr na hodnotu OFF (vypnuto) pro
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vytazeni jednotky Nettuno z nasobné pracovni Cinnosti s vét§im poétem invertori. V tomto ptipadé
miovle  Funch. H nebude zatizeni (pfestoze bude napajeno) zahrnuto do nasobné pracovni ¢innosti, a tedy se nestane

fidici jednotkou a nebude provadét pomocny zasah jako partnerské zatizeni. Nicméné pokud po
ovladani nad systémem. Tato funkce se da vyuZit, jestlize budete chtit v né&jakém systému s vétSim poétem &erpadel uréit jedno
Cerpadlo jako cerpadlo rezervni, které se aktivuje pouze v ptfipadé poruchy vSech ostatnich invertor. Tento parametr je nutno
nastavit na hodnotu OFF (vypnuto) téz v piipadé, kdy chcete pouzivat funkci pomocného Gerpadla prostiednictvim jednoho z relé
desky vstupl/vystupt, nebot’ tato funkce neni kompatibilni s nasobnou pracovni ¢innosti.

2.6 - SniZena prahova hodnota: KdyZz bude partnerské zatizeni uvedeno do ¢innosti, aby pomohlo
fidici jednotce pfi zachovani tlaku odpovidajiciho nastavené hodnoté (max. tlak), bude spoustéci
frekvence zpo¢atku omezena na hodnotu nastavenou (jako procentualni ¢ast vzhledem k jmenovité
hodnot€) praveé v tomto parametru. Timto zpiisobem mohou partnerska jednotka i fidici jednotka
pracovat vyrovnanéj§im zpiisobem a v blizkosti bodu maximalniho vykonu cerpadla. Pokud by zésah partnerské jednotky pfi
snizené prahové hodnote nebyl dostacujici pro zaruceni nastaveného hodnoty tlaku, bude partnerska jednotka nasledné ovladana pfi
jmenovité maximalni frekvenci.

SKUPINA 3 - PARAMETRY VSTUPU/VYSTUPU

3.0 - Zdroj ovladani motoru: Tento parametr definuje zdroj ovladani pro vypocet frekvence
motoru. K dispozici jsou nasledujici volby:
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PRES (tlak): Pracovni ¢innost probiha na zakladé hodnoty tlaku naméfené senzorem pracujicim
V rozpéti signal proudu 4-20 mA.

MAN (manualni): Motor se spousti z klavesnice jednotky Nettuno a rychlost otaéek je moZzno ménit pomoci tladitek ,,+ a ,,-*.
0-10V (analogovy vstup): Setizeni probiha na zakladé signalu, ktery pochazi od analogového vstupu desky vstupl/vystupd.
Frekvence se pocita tak, ze hodnoté 0V odpovida frekvence OHz a hodnoté 10V odpovida maximalni frekvence motoru. Kdyz bude
hodnota vypoc¢tena analogovym senzorem niz§i nez vypinaci frekvence (parametr 1.3), dojde k vypnuti ¢erpadla.
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2.1 Set-point 7 3.1 - Vstup nastavené hodnoty 2: Umoziuje vstup pro sekundarni hodnotu nastaveni. Je mozné
o o dany kontakt nastavit v rezimu N.O. (normalné otevieno) nebo N.C. (normalné uzavieno). Kdyz
1MPLL LIFF dojde k ptepnuti tohoto vstupu, bude aktivni nastavenou hodnotou tlaku pro sefizeni parametr 0.4.
T et crsble 3.2 - Vstup aktiva¢niho signdlu: Provadi nastaveni vstupu pro externi aktivaci. Je mozné dany
T T T T kontakt nastavit v rezimu N.O. (normalné otevieno) nebo N.C. (normalné uzavieno). Cerpadlo se
it OFF bude aktivovat pouze v navaznosti na spravny stav vstupu.
%9 Ewt. arroe 3.3 - Vstup ghybového signalu: Umozije vstup pro externi chybu. Je mozné dany kontakt

nastavit vrezimu N.O. (normalné¢ otevieno) nebo N.C. (normalné¢ uzavieno). Cerpadlo bude
F——y FiEE vypnuto a na displeji se zobrazi chybové hlaseni, kdyz dojde ke zméné stavu u tohoto vstupu. Je
: mozno pouzit pro piipojeni externiho plovaku nebo senzoru proti zaplaveni.

3.4 - Funkce relé 1: Definuje funkci sdruZenou s vystupnim relé ¢. 1. Mozna nastaveni jsou

nasledujici:

OFF: Relé je vypnuto

ALL: Alarmovy vystup, relé bude sepnuto v piipadé chyby
P.ON: Cerpadlo je zapnuté, relé bude sepnuto, kdyZ éerpadlo pracuje
AUX: Pomocné Cerpadlo, relé se bude pouzivat pro ovladani pomocného ¢erpadla.

4.0 — Prodleva pii vypnuti ¢erpadla: Definuje prodlevu pfed vypnutim Cerpadla, kdyz bude tlak
stejny jako nastavena hodnota (max. tlak) a frekvence bude nizsi nez vypinaci frekvence.
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4.1 — Interval pro automaticky reset: Jestlize pti provozu elektrického ¢erpadla vykazuje ¢erpadlo
docasny nedostatek vstupni vody, provede jednotka Nettuno vypnuti napajeni k motoru, aby se
P TE i zabranilo jeho poskozeni. Z této obrazovkové stranky je mozno provést nastaveni Casu
kil - automatického restartu zatizeni (v minutach), na jehoZ konci bude automaticky spustén test, aby
bylo mozno vidét, zda doSlo k obnoveni dodavky vstupni vody. Jestlize prob&hne tento test uGspésné, tak jednotka Nettuno
automaticky zrusi chybovy stav a systém bude opét operativni; pokud ovSem bude tato zkouska netspésnd, dojde k dalsimu pokusu
po uplynuti stejné casové doby. Maximalni piipustny interval pro nastaveni je 240 minut (doporucend hodnota: 30 min.).

4.2 — Pocet testi pro automaticky reset: Tento parametr provede nastaveni poctu pokusi, které
- vykona jednotka Nettuno pro feSeni stavu vypnuti Cerpadla z divodu béhu naprazdno. Jakmile dojde
tomztz = k piekroceni této mezni hodnoty, provede systém vypnuti a bude se pozadovat uzivatelsky zasah. Jestlize
je tato hodnota nastavena na nulu, bude funkce automatického resetovani vypnuta. Maximalni piipustny

pocet pokusti je 20.
— X - 4.3 — Celkovy automaticky reset: Je-li tato funkce nastavena na ON (zapnuto), je funkce
Foo RESEL ALl automatického resetovani aktivni pro jakoukoliv chybu, kromé béhu naprazdno detekovaného
- - systémem. Upozornéni: Automatické a nefizené resetovani nékterych chyb (napiiklad pfetizeni) by
Lol i i B W] o o

mohlo v pribé&hu ¢asu zpisobit, Zze dojde k poSkozeni systému a jednotky Nettuno. Pfi pouzivani
této funkce postupujte vzdy velmi opatrne.

v 7

PARAMETRY VYS$S8i PRISTUPOVE UROVNE:

Tyto parametry jsou pfistupné pouze pro pracovniky technického servisu. Pro pfistup k témto parametrim je nutné kontaktovat
distributora, technické servisni stfedisko nebo vyrobce.

Nasledujici tabulka uvadi seznam parametr vyss$i ptistupové urovne pro referencni ucely v ptipad¢, Ze bude pozadovana asistence
technického servisu.

OZNAC. | PARAMETR POPIS PREDDEFINOVANA
HODNOTA
7.0 Vboost Posilovaci napéti pii frekvenci 0 Hz 5%
7.1 Dry run delay Casova prodleva pted zdsahem ochranného systému 30
pfi chodu naprazdno
7.2 Max. start-ups per Maximalni pocet zapnuti ¢i vypnuti ovladaciho OFF
hour systému vyjadfeny v poctech spusténi za hodinu
(kontrola ztrat)
7.3 Anti-seizure protection Zapnuti nebo vypnuti fidiciho systému, ktery OFF
umozfiuje spusténi ¢erpadla po 24 hodinach bez
pouzivani
7.4 Dead time Nastaveni doby ne¢innosti systému PWM 20*125ns

58



7.5 Int. constant (Ki) Integraéni konstanta ovladani PID 10

7.6 Prop. constant (Kp) Pomérova konstanta ovladani PID 15

8.0 Last error recorded Registr zaznamenani posledni chyby 0

8.1 Power supply timer Cas napajeni invertoru 0

8.2 Motor timer Cas pracovni ¢innosti elektrického Eerpadla 0

8.3 Motor start-ups Pocitadlo poctu spusténi Cerpadla 0

8.4 Rel. Software Softwarova verze /

9.0 Max. amb. temp. Maximalni teplota prostredi 80

9.1 Max. mod. temp. Maximalni teplota modulu IGBT 85

9.2 Reduction index on At Frekvenéni redukéni index pro teplotu prostiedi 1

9.3 Reduction index on Frekvenéni redukéni index pro teplotu modulu 1

Mt

9.4 Fan stop delay Prodleva pti vypnuti ob&ézného kola po vypnuti 10
Cerpadla

9.6 Vin min. Minimalni prahova hodnota napajeciho napéti 170V

9.7 Vin max Maximalni mezni hodnota napéjeciho napéti 245V

9.9 Variable debug Vybér proménné pro oZiveni pro zobrazeni procesni 0
hodnoty

v ALARMY

V ptipad¢€ anomalii nebo poruch systému se na displeji jednotky Nettuno objevi jedna z nasledujicich obrazovek. Kazda chyba je
kodovana pismenem ,,E“, za kterym nasleduje &islo od 0 do 13. Cislo, které se objevi v zavorkach, predstavuje podet vyskyti kazdé
chyby. Pro zruSeni alarmu po vyfeSeni a odstranéni pfi¢iny vam obvykle bude stacit stisknuti centralni klavesy ,reset nebo
preruseni elektrického napéjeni na dobu nékolika sekund.
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EO — Nizké napéti: Indikuje, Ze napajeci napéti je ptili§ nizké. Zkontrolujte hodnotu vstupniho
napéti.

El — Vysoké napéti: Indikuje, Ze napajeci napéti je prilis vysoké. Zkontrolujte hodnotu vstupniho
napéti.

E2 — Zkrat: Toto hlaSeni se objevi na obrazovce, kdyZ bude detekovan zkrat na vystupu z invertoru.
Zkrat mize byt zplsoben nespravnym zapojenim elektromotoru, vadnou elektrickou izolaci kabeld,
které zajistuji piipojeni elektrického Cerpadla k zafizeni, nebo poruchou elektromotoru Cerpadla.

KdyZ se objevi tato chyba, musi byt elektricky systém zkontrolovan kvalifikovanym personalem co nejdiive. Tuto chybu je mozno
odstranit pouze odpojenim zafizeni od elektrického napajeni a feSenim pfi¢in dané poruchy. Pokus o spusténi invertoru, kdyz dojde
ke zkratu na vystupu, mize vazné poskodit zafizeni a znamenat nebezpedi pro uzivatele.
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E3 — Béh naprazdno: Toto hlaSeni se objevi, kdyz se systém zastavi po nedostatku vody na vstupu
Cerpadla. Jestlize byla aktivovana funkce automatického resetovani, provede jednotka Nettuno
automaticky fadu pokusi zaméfenych na test, zda doSlo k obnoveni z&sobovani vodou. Pro
odstranéni chybového stavu stisknéte tlacitko ,,reset” ve stiedové ¢asti.

E4 — Nadmeérna teplota okolniho prostiedi: Tato chyba se objevi, jestlize dojde k piekroceni
maximalni teploty vnitiniho prostfedi invertoru. Zkontrolujte podminky pro ¢innost invertoru.

E5 — Nadmérna teplota modulu IGBT: Tato chyba se objevi, jestlize dojde k piekroceni
maximalni teploty modulu IGBT invertoru. Zkontrolujte podminky pro ¢innost invertoru, zejména
Cistotu systému nuceného vzduchového vétrani, spotfebu proudu u Eerpadla a teplotu prostiedi. Je-li
to tfeba, zkuste snizit spinaci frekvenci.

E6 — Pietizeni: Tento alarm se objevi, kdyz bude spotfeba elektrického Cerpadla vétsi nez
maximalni nastavena hodnota proudu (Imax); to miize byt zptisobeno piili§ intenzivnim pouZivanim
elektrického Cerpadla, jestlize dochazi k soustavnému restartovani ¢erpadla v kratkych intervalech,
problémy souvisejicimi s vinutim motoru nebo v ndvaznosti na problémy s elektrickym piipojenim

motoru k jednotce Nettuno. Jestlize se bude tento alarm zobrazovat Casto, mél by byt dany systém zkontrolovan pracovnikem

instalace.
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E= e, E8 — Chyba sériové komunikace: Tento alarm se mliZze objevit v ptipadech, kdy se pouZiva interni
sériova komunikace na jednotce Nettuno. Obrat'te se na technicky servis.

Eirioi~ { £l

— E9 — Mezni hodnota tlaku: Tento alarm provede zasah, kdyz dojde k ptekrodeni maximalni

== ARAs sl nastavené prahové hodnoty tlaku. Jestlize se tato chyba objevuje opakované, zkontrolujte nastaveni

- ; - parametru ,,mezni hodnota tlaku®. Rovnéz zkontrolujte jiné podminky, které mohly zpisobit pretlak

ol ol | L ’ rix~r r :

= . il (naptiklad dil¢i zamrznuti kapaliny).

E1d External E10 — Externi chyba: Tento alarm se zobrazi, jestlize po nastaveni funkce externi chyby na desce

. - pomocnych vstupt/vystupt dojde k uzavieni vstupniho kontaktu typu I/O.
[ L 5y
Eil Maw, stz i E1l — Maximalni pocet startii za hodinu: Tato chyba se zobrazi, jestlize dojde k piekroceni
o _ maximalniho poc¢tu pipustnych spusténi za hodinu. Zkontrolujte, zda v systému nedochazi ke

< oo L 1l ztratdm. Provéite zatéZzové podminky expanzni nadrze.

E172 174 surkld Elg — Chyba 12V: Na internim nizkonapétovém napajecim obvodu byla zjisténa porucha.
Zajistéte kontrolu zafizeni vyrobcem.

S [ i

E13 PFress.sensor E13 — Chyba tlakového senzoru: Tlakovy senzor zjistil nespravnou hodnotu. Provéite nebo

I ¢ o vymeéiite tlakovy senzor.

? RESENI PRIPADNYCH PROBLEMU:
v Cerpadlo se nevypne

Vypinaci frekvence je pfili$ nizka, proved'te jeji zvySeni nebo proved’te postup automatického sefizeni.
Expanzni nadrz nema spravné nastaveni vstupni zatéze (piedtizeni), proved’te provéfeni situace.

v A KdyzZ jeden z kohoutii/vyvodi v systému bude otevi‘en, ¢erpadlo se nespusti nebo pied jeho spusténim dojde k prodlevé
nékolika sekund

Hodnota DeltaP (rozdil tlaki) pro spusténi Cerpadla je nastavena pfili§ vysoko. Provéite a snizte hodnotu DeltaP.
Ovéite, Ze systém neni v pohotovostnim rezimu (Stand-by), piipadné stisknéte centralni tladitko.

Provéite spravné fungovani externiho spinaciho kontaktu (je-li nakonfigurovan).

v KdyzZ je prutok vody extrémné nizky, ¢erpadlo nebude normalné pracovat

Vypinaci frekvence je piili§ vysokd, zkuste provést jeji snizeni, aby bylo zajisténo lepsi fungovani téz pfi nizkych prutocich.

v KdyZ budou kohouty/vyvody uzavieny, ¢erpadlo se zastavi, ale 0 nékolik sekund pozdéji se znovu spusti a ze systému
nebude nic vytékat

Hodnota DeltaP (rozdil tlakll) pro spusténi ¢erpadla je nastavena pfili§ nizko, zvyste ji.
Expanzni nadrz nema spravné nastaveni vstupni zatéze (ptedtizeni), proved’te provéieni situace.

v Zatizeni Casto signalizuje ,,béh naprazdno*

Vstupni (saci) potrubi Cerpadla provadi vypousténi, kdyz se systém po urcitou dobu nepouziva, a tim se zabranuje fadnému naplnéni
pii pfistim spusténi cerpadla. Je-li nainstalovan zpétny ventil patniho typu, zkontrolujte jeho tésnéni.

Hodnota tlaku ochranného systému proti béhu naprazdno neni nastavena spravné, opravte nastaveni této hodnoty.

v Zarizeni ¢asto signalizuje ,,vysoké nebo nizké napéti«

Napajeci napéti nemusi byt v souladu se specifikacemi zafizeni, zajistéte, aby kvalifikovany pracovnik provéfil shodu napajeciho
napéti se specifikaci.
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v Zarizeni se piehiiva a dochazi k zasahu ochrany proti pirehiati

Systém nuceného vzduchového chlazeni smétujiciho na lopatky pro rozptyl tepla mize byt zanesen; ovéite fadnou ¢innost tohoto
systému a jeho Cistotu.

Spinaci frekvence je pfilis vysoka pro vykon pouzitého Cerpadla, snizte jeji hodnotu.

Teplota prostredi je pfili§ vysoka pro pouziti zatizeni.

vvr

v Cerpadlo béZi na pIné otacky, ale jeho vykonové iirovné jsou nizké

Cerpadlo nemé spravné provedené zapojeni, zkontrolujte elektrické zapojeni sestavy.
Cerpadlo by se mohlo otacet v opacném sméru; zkontrolujte smér rotace a piipadné jej zméiite.

v Kdyz se u systému pozaduje vice vody, dojde k poklesu tlaku

Jednd se o normdlni stav, ktery nastava v dusledku skute¢nosti, Ze zaiizeni neni schopno ovladat ¢erpadlo nad jeho vykonovou
kiivkou pro maximalni vykon. Jako dusledek pak dochazi k tomu, Ze jakmile dojde k dosazeni urcité vykonové urovné, tlak jiz neni
kompenzovan, nebot’ cerpadlo jiz bézi na nejvyssi pocet piipustnych otacek. V téchto pripadech by mélo byt nainstalovano cerpadlo
S vyssi urovni vykonnosti.

v Signal tlaku neni spravny nebo prisluSna zarizeni mezi sebou nekomunikuji spravnym zpusobem nebo je soucasné
pritomno vice Fidicich jednotek

Nékolik invertor pfipojenych na sériovou piipojnici ma mozna stejnou adresu — proved’te ovéfeni nastaveni parametru ,,sériova
adresa“ a nastaveni dvoupolohového prepinace na desce vstupl/vystupti pro kazdé zatizeni.
Oveéite sériové zapojeni mezi zafizenimi.

%« UDRZBA:

Jednotka Nettuno je navrzena tak, aby pozadavky na udrzbu byly na minimalni Grovni. Pro zaruéeni dlouhé pracovni zivotnosti
zafizeni a jeho dokonalé funk¢nosti postupujte vzdy podle nize uvedenych pokynt:

- Kazdych 12 mésicii proved’te vycisténi obéznych kol chladiciho systému a ovéite jejich spravné fungovani. V prostiedich se
zvySenou prasnosti zkrat’te tento interval na 6 mésicu.

- Jestlize je Cerpadlo vybaveno vstupnimi filtry, proved’te pravidelné kontroly Cistoty téchto filtrt.

- Ujistéte se, Ze kryt je vzdy fadné uzavien, abyste zabranili vtékani vody do krytu z vnéjsiho prostoru.

- Vypnéte napajeni a vypust'te vodu ze systému, kdyz by mél systém zUstat ve vypnutém stavu po delsi dobu.

- Neprovadéjte zadné ¢innosti, kdyz bude zafizeni otevieno.

- Cekejte 10 minut pied odstranénim krytu ze zatizeni, aby mohlo dojit k vybiti kondenzatori.

A VAROVANI: Toto zaFizeni neobsahuje Z4dné souéasti, které by mohly byt opravoviny nebo vyméiiovany koncovym
uzivatelem. Z tohoto divodu vam doporucujeme neodstraiiovat ochranny kryt elektronické desky, nebot’ by to vedlo
k propadnuti zaruky!

Datum Razitko
instalace veedeeid vannnne Instalacni
pracovnik

Provedeni/model
¢erpadla

Vyrobni ¢islo
Nettuno
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